

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 28

На 25 април 2019 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

Д н е в е н р е д:

1. Доклад относно разяснителна кампания.

Докладва: Кристина Стефанова

2. Проект на решение относно определяне на партиите, коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват медийни пакети.

Докладва: Александър Андреев

3. Проект на решение относно начина на сгъване на бюлетината и откъсване на полето с номера при гласуване.

Докладва: Мария Бойкинова

4. Одобряване на споразумение с БНР и БНТ.

Докладва: Александър Андреев

5. Доклад относно разпределението на секциите за машинно гласуване.

Докладва: Ерхан Чаушев

6. Проект на договор за обществена поръчка за машинно гласуване.

Докладва: Ерхан Чаушев

7. Доклад във връзка с възлагане на отпечатване на бюлетини.

Докладва: Севинч Солакова

8. Разни.

*Докладват: Силва Дюкенджиева, Емил Войнов,
Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева,
Йорданка Ганчева, Севинч Солакова, Георги Баханов*

ПРИСЪСТВАХА: Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева.

ОТСЪСТВА: Ивайло Ивков.

Заседанието бе открито в 10,30 ч. и председателствано от госпожа Стефка Стоева – председател на Комисията, **и госпожа – заместник-председател.**

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Добър ден, колеги! Откривам заседанието. Имате предложен дневен ред. Моля, желаещи за допълнително включване? Господин Баханов.

В залата присъстват 14 членове на Комисията, решения се взимат с 10 гласа.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ако обичате, уважаема госпожо председател, в „Разни”, тъй като има едно заявление за прекратяване на правомощия на член на общинска избирателна комисия, но е по имейла, чакам го да дойде в оригинал. Благодаря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Добре. Други колеги? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване заедно с направеното допълнение.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за - 14** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

Колеги, **точка първа** от дневния ред – Доклад относно разяснителна кампания. Заповядайте, госпожо Стефанова.

Точка 1. Доклад относно разяснителна кампания.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в моя папка е публикуван преработен клип № 3 след вчерашните разисквания. Моля да го прегледате.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, виждате клипа. Отстранени са констатираните вчера две нередовности.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Аз мисля, че вчера обсъдихме, че първо ще се постави вторият печат, след това отрязъка. Защото такива ще ни бъдат указанията и в методическите указания и решението, което сега ще ви предложи за начина на съгване на бюлетината.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Заповядайте, госпожо Стефанова.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Бяха предложени изменения, които са изпълнени на клип № 3, така както сме ги гласували вчера на заседанието.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, поставя се въпросът от госпожа Бойкинова, че решението, което ще приемем, казва обратното. А в клипа показваме друго действие – откъсване и поставяне на втория печат. Трябва да уточним клипа и словесните си указания.

Заповядайте, госпожо Бойкинова.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: На мен ми се иска първото действие на члена на СИК да бъде задължително да постави втория печат на гърба, след което вече да сравнява номера и да откъсва отрязъка. Защото практиката показва, че те откъсват отрязъците и забравят втория печат. Поне аз съм останала с това впечатление, че сегашната ни кампания е, че обучението на СИК и към всички ще бъде насочено именно към този втори печат – първо да поставят него, след което да откъсват отрязъците. Вярно е, че ние първо така одобрихме съдържанието, както госпожа Стефанова го докладва, защото не бяхме обсъдили методическите указания, но след като имаме единно становище, че указанията ни ще бъдат в този смисъл – първо да поставят втория печат, след това да сравняват и да откъсват отрязъка, е добре, ако има време да оправим клипа. Мисля, че вчера беше предложено от колегата Андреев и от мен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Стефанова?

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Дюкенджиева предложи измененията за клип № 3, гласувахме ги и аз ги изпълних дословно така както е предложено.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Няма спор, че вчерашните разисквания са отразени в клипа. Въпросът е и това е важен момент, колеги, да решим как да бъде, за да не създадем самите ние объркване и у избирателите, и у секционните комисии. Нашата цел е да имаме разясняване.

Имате думата, колеги, по предложението на госпожа Бойкинова. Госпожа Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Аз си мисля, че след като така ще бъде възприето в методическите указания, така трябва да бъде и в клипа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Андреев.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Аз подкрепям изцяло да бъдат съобразен клипът с това, което беше възприето като запис в

методическите указания, с оглед и обстоятелството, че едното води до недействителност, а другото – не, на гласа, който е подаден за съответната партия, коалиция или независим кандидат.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Какво предлагате да бъде първо в клипа?

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Да бъде поставянето на печата, след което откъсването на отрязъка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Има ли време, госпожо Стефанова, да разменят тези две действия.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Аз още вчера говорих с производителите, те ще почиват тези четири дни и затова ме помолиха каквото има, да го свършат. Работили са и през нощта.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Дали сега могат да го направят?

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Трябва да се свържа по телефона с тях, за да ги питам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Ако са такива методическите указания, ще звучим противоречиво, колеги.

Колеги, има ново предложение за клип № 3 – да бъдат разменени местата на поставяне на втория печат и откъсване на бюлетината.

Моля, процедура по гласуване предложението на госпожа Бойкинова поставянето на печата да бъде първото действие.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за - 14** (*Стефка Стоева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*); **против – 2** (*Георги Баханов, Кристина Стефанова*).

Госпожо Стефанова, заповядайте.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да приема, че това е окончателният вариант предвид на оперативност, за да може да стартира кампанията преди почивните дни?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Основателен въпрос, колеги. Казвайте кой каквото има да казва.

Други изказвания по клипа? Не виждам.

Госпожо Стефанова, продължавайте.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, с вх. № ЕП-00-8-4 от 23 април сме получили писмо от Сметната палата, публикувано е в моята папка, във връзка с Изборния кодекс изисква всички политически субекти, участници в изборите, да изпълнят определени ангажименти. С тази цел те са подготвили брошура, ето, виждате я.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Сметната палата са направили една добра брошура, поздравления за тях.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: „Сметната палата изготви брошура, която ви изпращаме. Надяваме се, че по този начин ще сме полезни за постигане на общата ни цел – спазването на законността и принципите на демокрацията.”

Моето предложение е да се свържем със Сметна палата и да ги попитаме, ако е публикувана електронно брошурата, да ни предоставят линк, който да публикуваме на нашата страница, както направихме с Изпълнителното бюро на Европейския парламент. Ако сте съгласни, да го направим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, друго предложение? Съгласни ли сте да отправим такова запитване?

Моля, процедура по гласуване, колеги.

Гласували **16** членове на ЦИК: **16** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав*

Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева).

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, във връзка с проведените срещи с фирмите, на които изпратихме писма, сме получили оферти от две от тях като предложения. Едното е с вх. № ЕП-25-23 от 23 април с допълнение вх. № ЕП-25-23-1 от вчера. Моля да ги погледнете в моя папка. Това е предложение от „Рекламен Маркет” във връзка с публикуваното съобщение на официалната страница на ЦИК за разяснителната кампания. Правят предложение за дигитален маркетинг.

Моля да погледнете второто писмо с корекцията вх. № ЕП-25-23-1. След телефонен разговор ги помолих да направят корекция в предложението им. Това, което ни предлагат, е във връзка с проведена среща и обсъждане на предложен вариант за реализиране на разяснителна кампания. Прилагат сайтовете, които са класирани, така че по Gemius да имат висок рейтинг. И ценова оферта евентуално за сключване на договор. При избора на интернет сайтовете, включени в предложението, е съобразен със спецификата на кампанията, с характеристиките на аудиторията. Включени са новинарски, икономически и политематични сайтове, които са се утвърдили като източници на достоверна информация имат широка лоялна аудитория.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Аз моля обаче, госпожо Стефанова, за кратък доклад. Разбрахме се да не изчитаме цялото писмо.

Какво предлагате, моля?

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Предлагам да одобрим това предложение и евентуално във вторник да ви предложи вариант на договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Аз мисля, че можем да го обсъждаме когато видим договора за какво става дума. Не мисля, че колегите са готови сега да гласуват.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Това е предложението за сключване на директен договор за дигитален маркетинг, таргетиране в сайтовете, които не сме обхванали с големите договори, които сключихме.

Това е от „Рекламен Маркет”.

Сега ще ви докладвам и от „Милива”. „Милива” са ни направили две предложения – за интернет и за социалните мрежи.

Хубаво е днес да си изясним дали ще работим с тези фирми, за да подготвим договори.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Добре, колегите ще помислят. Докладвахте двете предложения. Имате ли още доклад, защото предстои да вземем важни решения.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да, имам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Нека да е след почивката. Колеги, аз предлагам да минем машинното гласуване, да видим договора, има и две важни решения – за сгъване на бюлетината и медийните пакети. После ще се върнем отново към разяснителна кампания.

По **точка втора** – за медийните пакети, има думата господин Андреев.

Точка 2. Проект на решение относно определяне на партиите, коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват медийни пакети.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Във вътрешната мрежа в моя папка е качен проектът за определяне на партиите, коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват медийни пакети по реда н чл. 178 от Изборния кодекс. Знаете, че съгласно т.

15 от Решение № 160-ЕП Централната изборителна комисия след приключването на срока за регистрация на кандидатските листи на партии, коалиции и инициативни комитети определя със свое решение кои партии, кои коалиции и инициативни комитети имат правото да получат медийни пакети в определения съгласно Изборния кодекс размер.

В тази връзка в т. 1 са посочени партиите, които имат право да получат медиен пакет в размер на 40 хил. лева. Те са на брой 8, тъй като останалите до 13 или са в състава на коалиции, които получават субсидии, тъй като са парламентарно представените, или получават, тъй като са минали бариерата от 1%, какъвто е случаят с партия „Възраждане“, които са минали 1% при предходните избори през 2017 г.

По отношение на коалициите (това е точка 2), само една коалиция получава в намален размер субсидията, тъй като в нея коалиция „Воля, български родолюбци“ участва партия „Воля“, която получава субсидия в момента като парламентарно представена. Останалите до шест коалиции получават пълния размер, като има две коалиции, които не получават, тъй като в състава на същите участват партии, които участват в парламентарно представени коалиции в Четиридесет и четвъртото Народно събрание.

И в т. 3 са включени инициативните комитети. Всички шест получават в размер на 5 хил. лева.

В IV е включен текстът с оглед на обстоятелството, че има проверка все още на един от инициативните комитети и той бъде заличен поради обстоятелството че не покрива броя на подписите, в с този случай ще бъде заличен или пък ще бъде обявена за недействителна регистрацията на съответния инициативен комитет.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Бойкинова, заповядайте.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: За коалиция „Воля” как е определена сумата от 32 хиляди, четири партии ли са в коалицията? И как е изчислен размерът?

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: В коалицията участват пет партии, от които само „Воля” получава субсидия, което означава, че частта на „Воля” се маха и за останалите четири партии коалицията има право да получи 32 хиляди. Като разделим 40 хиляди на пет, получаваме 8 хиляди, умножено по четири, се получават 32 хиляди.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Димитров, имате думата.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз се извинявам за въпроса, не можах да направя бърза справка, но мисля, че и коалицията на Валери Симеонов включва повече субекти. Там имаше Партия на средната класа и т.н. По същите правила Партия средна европейска класа би трябвало да получи като част от коалицията и неполучаваща субсидия в парламента, някакъв медиен пакет.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Може ли да отговаря на въпроса? Коалиция „Патриоти за Валери Симеонов, НФСБ и Средна европейска класа” включва две от партиите, които са в „Обединени патриоти-НФСБ-Атака-ВМРО”, а именно Национален фронт за спасение на България и Средна европейска класа. В тази връзка не би следвало да получават, тъй като те са парламентарно представени в рамките на „Обединени патриоти”. Съгласно писмото на Министерството на финансите, което е качено, Средна европейска класа е в рамките на „Обединени патриоти” и с оглед на това не получават.

„Обединени патриоти” включва: Национален фронт за спасение на България, Атака, ВМРО-Българско национално движение, Средна европейска класа и Съюз на патриотичните сили „Защита”. Двете партии – Атака и ВМРО-Българско национално движение като партии не получават, така както ви казах, с оглед на

това, че те са представени в коалиция „Обединени патриоти”, която е парламентарно представена, а коалиция „Валери Симеонов-НФСБ и Средна европейска класа” не получават, тъй като включва другите две партии, които са представени в „Обединени патриоти”.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Други колеги? Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз сега отворих писмото на Министерството на финансите и там сред партиите, които получават субсидия, е изброена и Средна европейска класа. Така че коментарът ми е бил не много коректен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, видяхте ли партиите и съответните субсидии?

Аз имам концептуална бележка към формата на решенията, ние ползваме заварената практика, но сега няма време да мислим за това. Решенията нямат нито един мотив, а имат диспозитив в разказвателен вид. Това се отнася за много други решения. Но диспозитивът би трябвало да бъде: определя партиите... които имат право на...”. Няма го този диспозитивен характер, ние си разказваме. Това трябва да се промени, но няма да е днес, няма време. Както кажете.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Нека да обобщя тогава. В мотивната част освен „на основание чл. 178 от Изборния кодекс” да включим нашето Решение № 160-ЕП, т. 15, че ще определим партиите, коалициите и инициативните комитети, и писмото на Министерството на финансите, което да посочим с оглед определянето за тази година кои партии и коалиции получават субсидии.

А в I, II и в III началото ще бъде: „I. Определя партиите, регистрирали кандидатски листи, които имат право на медийни пакети”. Във II включваме двете хипотези, в смисъл и намаляването с оглед участието на други, затова ще бъде „Определя които няма...”

И в III „Определя инициативните комитети, които са регистрирани...”

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, други бележки и възражения към представения проект за решение? Приемаме, че няма.

Процедура по гласуване, моля, колеги, на проекта с направените корекции.

Гласували **18** членове на ЦИК: **за - 18** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджијева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

Номерът на решението е 227.

Благодаря. Госпожа Дюкенджијева иска да направи съобщение.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЈЕВА: Благодаря, госпожо председател. Уважаеми колеги, току-що се върна проверката от „ГРАО” и на последния инициативен комитет. Всичко е наред, така че няма да имаме нито едно заличаване в бюлетината.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Това беше важно, колеги. Приключи и тази процедура. Да се заличи точка четвърта от гласуваното преди малко решение.

Госпожо Бойкинова, заповядайте по **точка трета**.

Точка 3. Проект на решение относно начина на сгъване на бюлетината и откъсване на полето с номера при гласуване.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Уважаеми колеги, в моя папка е решение начина на сгъване на бюлетината и откъсване на полето с номера при гласуване в изборите за членове на Европейския парламент.

Решението, което ви предлагам, е решение, което винаги сме приемали и това решение приемаме с цел запазване тайната на вота и улесняване на избирателите при гласуване.

Описваме подробно какво прави членът на СИК пред избирателя: откъсва бюлетина от кочана. Преди да даде бюлетината на избирателя членът на СИК я сгъва пред него по следния начин: първо сгъва бюлетината на две, така че горният край да опира в чертата под последното поле с квадратчето „Не подкрепям никого“, без да се закрива номерът на бюлетината в долния десен ъгъл. Местата за полагане на печатите от СИК остават от външната видима страна на бюлетината. После сгъва бюлетината още веднъж по същия начин.

Проверих бюлетината, с оглед на дължината ѝ е добре да бъде сгъната два пъти, но дори и да е само един път, мисля, че тайната на вота няма да се разкрие.

Комисията указва на избирателя, че след отбелязване на вота си върху бюлетината трябва да я сгъне по указания начин. Тоест тя предварително е сгъната.

В точка 4 е новото, което ви предлагам: Член на СИК задължително поставя втори печат на гърба на бюлетината и сверява номера на бюлетината с номера в кочана. Без да я разгъва, откъсва по перфорацията полето с номера в долния десен ъгъл за пускане в непрозрачната кутия за отрязъците с номерата.

Изречението „Преди полагане на втори печат член на СИК сверява номера на бюлетината с номера в кочана и при съответствие задължително поставя втори печат на гърба“ ще отпадне, просто ви ги давам, за видите разликата с предишните решения.

Ако сте съгласни, можем да сложим и едно изречение като мотиви, че Централната избирателна комисия с цел запазване тайната на вота и улесняване на избирателите при гласуването приема начин на сгъване на бюлетината.

В проекта е написано, че указаният начин на сгъване е препоръчителен, тоест, както ви казах в началото, с цел улесняване на избирателите, тъй като бюлетината е интегрална, дълга и Централната избирателна комисия счита, че по този начин улесняваме избирателите.

Заглавието също може да бъде променено. Предлагам „относно начина на сгъване на бюлетината, поставяне на печати и откъсване на отрязъка”, за по-кратко.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Андреев, заповядайте.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Аз имам едно-единствено предложение, точка 4 да дойде най-отдолу. И ще ви кажа съображенията. В последното пише, че указаният начин на сгъване е препоръчителен, някой да не приеме, че и подпечатването е препоръчително, независимо че пише задължително. А начинът на сгъване да бъде до края, че е препоръчителен, след което отдолу „член на СИК задължително поставя на гърба печата”. Тоест това да остане като задължително при всички случаи, а не по отношение на сгъването.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Ако искате, колеги, това може и да отпадне и да бъде в мотивите, в които казваме, че Централната избирателна комисия с цел запазване тайната вота и улесняване на избирателите при гласуването приема препоръчителен начин на сгъване на бюлетината и да не бъде в точките. Това е другият вариант. Но съм съгласна и с колежата Андреев да дойде преди.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Аз мисля, че е добре да си остане в това решение и ако може, изразът „да се предаде” да се замени – ние изпращаме решенията, ние не ходим да им ги даваме. Целта е ясна, че са за тях.

Господин Андреев.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Аз предлагам този текст да отпадне. Той до момента винаги е оставян, тъй като винаги сме

приемали това решение, след като вече методическите указания са стигнали, тоест в последния момент. Затова винаги сме възприемали да го има, че ще се предаде като самостоятелно, но тъй като в момента това ще влезе и в методическите указания, а и ние с колегата Цанева и на брифинга ще посочим, че е приет, тоест и при показването на бюлетината ще покажем, би могло да отпадне като текст в момента.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Бойкинова?

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Ако Комисията възприема това становище, аз нямам възражения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Иванова?

КАТЯ ИВАНОВА: На мен ми се ще чисто редакционно да изчистим т. 2.1. и 2.2. Може би да бъде: Преди да бъде предадена бюлетината на избирателя: След това: Член на СИК сгъва бюлетината на две, така че горният край... След това: Бюлетината се прегъва още веднъж по същия начин.

Редакционна ми е забележката, просто да изчистим текста.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Разбира се, редакционните бележки са много важни в определени случаи. А последното изречение като т. 2.3. ли ще стане – че този начин е препоръчителен. Да.

Приема ли бележките на госпожа Иванова докладчикът.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Аз не ги разбрах.

КАТЯ ИВАНОВА: Ще повторя. Предлагам следна редакция. Преди бюлетината да бъде дадена на избирателя: 2.1. член на СИК сгъва бюлетината на две, така че... 2.2. член на СИК прегъва бюлетината още веднъж по същия начин.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Предлагате да има подлог, за да е ясно кой сгъва и прегъва. Добре.

Господин Димитров, имате думата.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: По-скоро бих подкрепил предишното предложение т. 5 да отпадне, тъй като ме смущава думата „препоръчителен”, което означава, че някой може да спази препоръката, може някой да не я спази. Ако го няма, всички ще считат, че това е нормата и е задължително.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Имаме ли правомощие точно така да ги задължаваме да сгъват? Не почива на закона. Затова препоръчваме с цел запазване тайната на вота. Да започнем изречението с целта. С цел запазване тайната на вота тази форма е препоръчителна. Да обърнем словореда, това имах предвид.

Колеги, други предложения към проекта за решение? Няма.

Моля, процедура по гласуване на предложения проект с направените допълнения и изменения.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за - 17** (*Стефка Стоева, Таня Йосифова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

Благодаря. Номерът на решението, госпожо Бойкинова, е 228.

Господин Андреев, заповядайте по **точка четвърта** от дневния ред.

Точка 4. Одобряване на споразумение с БНР и БНТ.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо с вх. № ЕП-20-188 от 24 април 2019 г., подписано от господин Велев като генерален директор на Българското национално радио, с което ни е изпратено за одобрение на основание чл. 189, ал. 4, изречение второ от Изборния кодекс споразумението за реда и условията за отразяване в програмите на Българското национално радио на предизборната кампания за изборите за членове на

Европейския парламент от Република България, насрочени на 26 май 2019 г.

След проведените преговори между страните, на които преговори са участвали освен Българското национално радио 17 участника между партии, коалиции и инициативни комитети, които са регистрирали независими кандидати, е подписано споразумението. Аз го прегледах и считам, че то съответства на правилата, които ние приехме с нашето решение, както и на нашите принципни решения, поради което ви предлагам да приемем решение, с което да одобрим споразумението за реда и условията за отразяване в програмите на Българското национално радио на предизборната кампания за изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г..

Проектът на решение е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, имате думата по представения проект.

Колеги, изказвания, допълнения.

Процедура по гласуване, уважаеми колеги.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за - 15** (*Стефка Стоева, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

Благодаря. Номерът на решението е 229.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Благодаря. В момента, в който постъпи и другото споразумение, ще го прегледам с молба да ми позволите да се включа отново по тази точка. И в точка „Разни” да ме предвидите, имам да докладвам две писма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Добре.

Господин Чаушев, заповядайте по **точка пета** от дневния ред.

Точка 5. Доклад относно разпределението на секциите за машинно гласуване.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в моята папка трябва да има проект за решение за разпределение на секциите. По същество вземаме решение за разпределение на три хиляди секции съобразно възприетите ни критерий по Решение № 11. И предлагаме въпросното приложение, за което ви докладвах вчера.

Целта е да го публикуваме. Може и да го отложим, но е добре районните и секционните вече назначавания да имат нагласа, че общо взето в тези секции да очакват машините. Добре е да започнем малко по-отрано, за да се нагласят хората, че ще правят машинно гласуване и този път във всички 31 района.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Благодаря. Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Госпожо председател, колеги, аз разгледах подробно приложението и разпределението на тези три хиляди секции и смятам, че то е направено много професионално.

Ще си позволя да предложа само едни козметични корекции. Те са във връзка с това, че цялото общество очаква, че с въвеждането на машинното гласуване ще намалеят недействителните гласове. Затова аз си направих труда да извадя секциите в страната, където на последните парламентарни избори е имало фрапиращо много недействителни гласове.

Правя предложение в 11 секции да направим промяна, в смисъл, да заменим предложена секция с друга секция, която се намира в същото училище, в съседни стаи предполагам, където има фрапиращи недействителни гласове. Конкретно ще направя следното предложение.

Първо на позиция 61 от приложението. Това е в гр. Петрич, предлагам вместо секция 0133000014 да я заменим със секция

013300031. И двете секции са в СОУ „Антон Попов”. Секцията, която предлагам, на последните избори от 17 гласували има 79 недействителни гласа, тоест 46,5%.

Следващата позиция е 11.15. Велинград. Вместо посочената секция 130800021 да я заменим със секция 130800020. И двете секции са в читалище „Св. Св. Кирил и Методий”. Секцията, която предлагам, на последните избори от 506 гласували има 238 недействителни гласа, или това са 47% от гласовете.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Войнов, разбрахме смисъла на предложението, позволявам си да ви прекъсна да не изброявате всичките останали, защото трябва да решим генералния въпрос: ще ползваме ли методиката и списъка, който ни е предложен, което ние възложихме като случаен принцип, или ние ще си избираме секции съседни, каквито решим и както решим. Кой е водещият принцип. Аз ви разбрах защо, но остава Комисията да реши.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Само да си кажа аргумента. Ние по никакъв начин не изменяме методиката на случайно разпределение, в такъв смисъл, нито в населените места ги изменяме, нито училищата, в които са тези секции.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Променяте секциите, господин Войнов. Може да е в същото място, но не е същата секция. Казвате, там има недействителни гласове. Ако бяхме въвели това като критерий, да бяхме работили само така. Искам този въпрос генерално да се реши, иначе разбрахме каква е идеята. И без да се изброява всяка една от тях, вие сте уловили тези с най-голям брой недействителни бюлетини. Но измествахме вече предложения ни направен математически вариант. Така разбирам аз.

Имате думата, колеги. Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз по-скоро не бих пледирал да подменяме така секциите с оглед на предходни резултати, тъй като

нито ще работи същата комисия, нито е ясно как ще протече изборният ден, в случая преброяването.

Има обаче нещо друго, което за мен е по-важно, това е да се избегне локализирането на машини в секции, които ще бъдат много трудно достъпни, и все едно ще ни се наложат някои малки корекции. Ако наложим един критерий за достъпност, втори критерий за предходно представяне на резултати, просто ще се натрупат твърде много неща и наистина ще изкривим, грубо казано, разпределението.

Това е моето съображение. Някакви корекции ще се наложат, но смятам, че другите са от гледна точка на организацията и нашата отговорност са по-важни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Какво имате предвид под някакви корекции?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз погледнах секция, която е разположена на 30 км от най-близкото голямо място, това е селото Горна Арда, то е на границата, пътува се около час и нещо, за да се стигне до това населено място от Смолян. Би било наистина логично да се вземе сходно или поне по-близко, така че да може да се обслужва и ако възникне проблем, който вече ще е наша отговорност, по организацията и пр., да направим всичко възможно да го избегнем.

Бих приел някакви корекции с такива съображения. Да се опитваме сега да проектираме бъдещи резултати върху минали, можем да направим по много начини.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Благодаря, господин Димитров, аз обаче ще застъпя различно от вашето становище. Първо, аз съм за това да спазваме така изчисления математически модел на случайно разпределение. И второ, не мисля, че трябва да изваждаме от него секции, за които считаме, че не ни е удобно. Било далеч на границата, но нали се предвижда машинно гласуване в

цялата държава някога. Ако сега не видим как работи моделът в Горна Арда, кога ще го видим? Какво, да махнем всички гранични райони? Не е това целта, целта беше навсякъде машини на случаен принцип. Нали следим за равенството на избирателите.

Ще подложим и вашето предложение на гласуване, всеки има свое виждане и своя логика. Аз просто изразявам и моето.

Господин Арнаудов, заповядайте.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Като слушам дебата, си мисля, че броят на недействителните бюлетини не е свързан с конкретна секция, по-скоро е обвързан с конкретна секционна избирателна комисия. Затова мисля, че няма смисъл да правим размени в предложението вариант. Защото секционните избирателни комисии едва ли ще са същите като на миналите избори.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: А географският критерий?

БОЙЧО АРНАУДОВ: Ами вие добре казахте, следващия път ще са шест хиляди, по-следващия път ще са навсякъде. Тоест добре е да видим какви проблеми би имало в такива гранични райони, които са отдалечени и труднодостъпни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Димитров, аз прекрасно осъзнавам, че това е на наш гръб и ако има негативи, ще бъдат за нас. Но нали това беше идеята, не да избираме удобни секции, а така както изисква законът – равенство.

Имате думата.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Вие сте права, най-добре е да тестваме всичко в реални условия, а не да създаваме изкуствени условия и някакъв режим, който е специално пригоден за това нещата да изглеждат добре. Съгласен съм с вашия аргумент.

В този смисъл не искам да се подлага на гласуване това, което казах.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, имате думата. Чуха се четири мнения.

Много е важен въпросът, колеги. И една от причините е, че вчера сутринта по телевизията, и то националната, се говори, че ние не сме направили това разпределение, само ние сме си знаели как ще бъдат разпределени, обществото и фирма „Сиела” не знаят. Най-вече, фирма „Сиела” не знае, голям пропуск, първо трябва тях да уведомим, преди да вземем решение. Аз ще искам да обсъдим клипа, само нека преди това да си обсъдим нашето решение и тогава.

Имате думата, колеги. Секциите са подбрани на съвсем случаен принцип.

Има ли още изказвания? Госпожо Иванова, заповядайте.

КАТЯ ИВАНОВА: Аз искам да обърна внимание, че навсякъде, и в методиката, и в решението се говори само за секции. Параграф 39 говори за машинно гласуване най-напред в три хиляди избирателни секции, шест хиляди избирателни секции. Може би навсякъде трябва да се заимства точният термин на закона.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Да има прилагателното „избирателни”.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Нали обсъждахме разпределението. Свършихме ли с разпределението, това ли ще е?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Разпределението е неразделна част от решението. Не виждам други изказвания по разпределението.

Има ли, колеги, други изказвания по Приложение № 1, за да минем към формата на решение?

Не виждам, колега Чаушев, допълнителни изказвания в сравнение за разпределението.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Явно минаваме вече на проекта и аз съм готов да приемам всякакви промени в проекта както намерите за

добре. Просто исках последователно да тръгнем от 1, 2, 3 , 4 и да си вървим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, други изказвания по предложения проект за решение? Господин Андреев.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Това, което и колегата Чаушев в началото постави въпроса, в смисъл, този списък ще бъде приложение към решението или ще влезе като част от решението? Той ще се публикува или ще остане като приложение?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Господин Андреев, във вътрешната мрежа има проект за решение, в който този проблем е описан подробно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Андреев пита следното: дали списъкът с избирателните секции, ще остане само като приложение или ще бъде част от решението и то ще се публикува заедно с всички три хиляди секции.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Естествено! То личи от текста. Съгласно приложение № 1, което зад текста ще тръгнат онези 145 граници. Нали затова го направихме вчера така, не е ли ясно от текста това?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Не виждам други изказвания, уважаеми колеги.

Предлагам да подложим първо на гласуване предложението на господин Войнов да бъдат подменени част от така предложените секции...

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Единадесет.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: А защо да не са 12, господин Войнов? Казвате в 11 секции, които да бъдат заменени с други секции, в които недействителните бюлетини са били в по-голям размер.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Само да обясня. Стъпил съм на критерия недействителните гласове да са над 30% и двете секции, които се подменят, да са в едно и също място за гласуване – или в едно и

също училище, или в едно и също читалище. По никакъв начин да не се промени методиката.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, нека не създаваме изкуствени условия, в края на краищата и ние трябва да видим как работят тези машини. Самият аз не съм голям ентузиаст, очевидно е, добре е да ги видим как работят във всяка една секция, в която е възможно. Това че има 30% недействителни бюлетини, вижте, ако някой е в състояние да произведе такива недействителни бюлетини, казвам го съвсем абстрактно, като възможност, ами той пак ще ги направи, като накара хората да гласуват с хартия. Няма никакъв смисъл да конструираме реалност такава, че да отговаря на някакви наши очаквания.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Благодаря. Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Имам въпрос към колежата Войнов с оглед това, което предлагате, колега Войнов. Доколкото аз не знам дали правилно възприех, вие въвеждате два нови критерия, а именно недействителни гласове и още един. Моля да ми разясните и на Комисията как тези два критерия се включват в модел на социологическата едностепенна гнездова извадка, която е по т. 3 от представената методика за случайно разпределение, доколкото виждам, която възложихме.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Казах, по никакъв начин не я нарушават, тъй като гнездовата извадка е определено място за гласуване, примерно училище, по случаен принцип избират две секции, ако в училището са шест секции. Това дали е избрана секцията хикс или секцията игрек, по никакъв начин не влияе на гнездовата извадка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Госпожо Иванова?

КАТЯ ИВАНОВА: Аз обаче си мисля, че ние в този случай, замествайки секция хикс със секция игрек, не знаем примерно дали

секция игрек отговаря на тези други критерии, които са залегнали в изработването на методиката.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Отговаря на всички критерии, проверил съм.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Войнов, аз бих ви поставила въпроса: искате да гласуваме нашето решение на база исторически справки къде как е гласувано последния път, а какво ще отговорите на избирателите на секциите при тези избори, в които ще има 35% недействителни? Защо не сме избрали тях? Това ли въвеждаме – най-голям брой недействителни бюлетини. Тогава така трябваше да работим и като започнем отзад напред така да определим всички секции. Ние възприехме друг критерий тогава.

И пак ще попитам, защо да са 11, а да не са 14 тези секции, които сменяме.

Както и да е, всеки си има своите въпроси. Подлагам, колеги, на гласуване предложението на господин Войнов. Процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за - 5** (*Емил Войнов, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*); **против – 9** (*Стефка Стоева, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров*).

Няма решение.

Колеги, да се върнем към предложения проект от докладчика. Имаше допълнение в диспозитива – определя следните три хиляди избирателни секции. Така ли беше, госпожо Иванова. Докладчикът дали се съгласява с това?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Нямам възражения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: А дали да не добавим в края „съгласно Приложение № 1, което да се счита неразделна част от настоящото решение”.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: На всичко съм съгласен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, кратко е решението. Има ли други допълнения и изказвания към предложениия проект? Няма.

Моля, процедура по гласуване, колеги.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за - 15** (*Стефка Стоева, Кристина Стефанова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*).

Номерът на решението е 230, колега Чаушев.

Колеги, предлагам да дадем 15 минути почивка и да се върнем към договора за машинно гласуване.

Прекъсваме заседанието. Почивка, колеги.

(След почивката.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Продължаваме заседанието.

6. Проект на договор за обществена поръчка за машинно гласуване.

Господин Чаушев, имате думата във връзка с предстоящото подписване на договор за наем на 3000 машини. Заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Във вътрешна мрежа, в моята папка трябва да има договор с последна корекция.

Предлагам да се изключи камерата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Тъй като се коментират клаузи на договор, моля, изключете временно камерите.

Продължавам сега с разпределението, уважаеми колеги.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Моля, включете камерата, моля!

Връщаме се на предишната точка 5:

5. Доклад относно разпределението на секциите за машинно гласуване.

Заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не знам с какво впечатление е останала цялата дискусия, но в текста с 3000 секции, които гласувахме, и това беше решение 1000 и не знам кое си там или какво беше там – 200 и

това, зад този текст, обърнете внимание ето го, то даже е така, ще видите, че текстът продължава на следва страница с Приложение № 2. И започва изброяването на всичките 3000 секции. Ето ги! Вижте го! То беше така. И т. 3 – Приложение № 1, а текстът казва „съгласно Приложение № 1“. След този текст има 145 страници, ето така! И всичко това ще стане с ей-тази флашка, която директно ще си отиде там, където трябва, с файловете тук. Така че не знам какви притеснения се заформиха – че си крием някаква си информация! Нали започнах с това изречение, че именно гражданите и секциите да се знаят вече в началото? Това беше първото инициращо изречение – мотив за това решение! Ама, не се слушахме!

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Господин Чаушев!

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Толкова за успокоението!

Продължавам. Тъй като получихме изпълнение на договора и по договора с нашите изпълнители по отношение на Методиката на разпределението на тези секции, предлагам да приемем работата по сключен договор със Стойко Петров Стойчев и Калоян Харалампиев за изработка на списъка с тези 145 страници на 3000 секции, включително представената Методика, които, както ви докладвах, бяха представени вчера.

Моля да приемем работата и да пристъпим към съответните други действия, следващи от договора, а именно заплащане на цена със съответните декларации, подписване за осигурителни данни и банкови сметки. Предложението ми е да приемем работата на тези двама изпълнители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Колеги, който е съгласен с направеното предложение, моля процедура по гласуване.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за** – **16** (*Стефка Стоева, Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил*

Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), **против – няма.**

Колеги, аз ще изляза, за да нанесем поправките по договора, които направихме сега.

Моля госпожа Стефанова да продължи да води заседанието, защото и госпожа Дюкенджиева ще излезе, за да пише проект за решение.

РЕПЛИКИ: Няма ли да имаме обедна почивка?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Може да обявим обедна почивка. Остана само точка Разни, колеги, и част от кампанията.

Казвайте Вие, колеги, решавайте – почивка или...?

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Да, но трябва да се направи проектът за решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТЕФКА СТОЕВА: Да, но това се отнася само за Вас.

Прекъсваме заседанието – почивка до 14,30 ч.

(След обедната почивка.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Уважаеми колеги, продължаваме със заседанието.

Стигнахме до **точка седма –**

7. Доклад във връзка с възлагане на отпечатване на бюлетини.

Госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, докладвам Ви едно писмо, получено от електронната поща от изпълнителния директор на Печатницата на БНБ с вх. № ЦИК-08-20-1 от 23 април 2019 г. В това писмо е отразено, че на 23 април 2019 г. в ЦИК е внесена документацията под съответен номер за участие в процедурата за

възлагане на отпечатването на хартиените бюлетини. С това писмо се изразява готовност и желание за провеждане на процедурата, считано от 2 май 2019 г. По предварителен график, знаете, че бяхме предвидили на 30 април 2019 г. да бъдат проведени преговорите за сключване на договор за възлагане на отпечатването на хартиените бюлетини. С оглед на това, че документацията е вече внесена, изразено е искане от страна на Печатницата от 2 май нататък да се проведе. Аз ви предлагам да изпратим едно писмо – проектът също е подготвен и е във вътрешната мрежа, до изпълнителния директор на Печатницата на БНБ с копие до Агенцията по обществени поръчки и да предложим, изразявайки със съгласие, преговорите да бъдат проведени от 14,00 ч. на 2 май 2019 г. в ЦИК.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, предложения по писмото има ли?

Ако няма, който е съгласен, подлагам на гласуване изпращането на писмо.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за – 16** (*Силва Дюкенджева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам Ви едно писмо, което сме получили от Агенцията по обществени поръчки във връзка с процедурата за възлагане на отпечатването на бюлетини с вх. № ЦИК-08-20-2 от 24 април 2019 г. с приложено становище за осъществен контрол по чл. 233 от Закона за обществените поръчки.

Колеги, съгласно чл. 233 от Закона за обществените поръчки Агенцията по обществени поръчки осъществява контрол върху процедури на договаряне, които се откриват на основание чл. 79, ал. 1, т. 3 – това е нашето основание, и други изброени в текста на

закона, в този случай съгласно това представено становище, което е за проверка и контрол на съответствие между посоченото основание и представените доказателства и изложени мотиви.

В тази връзка по становището – може да го видите, се изразява становище на съответствие при извършения контрол на съответствието на посоченото правно основание с мотивите и доказателствата от възложителя Централната изборителна комисия.

Докладвам Ви го за сведение. Същото ще бъде публикувано в „Профил на купувача“, както е предвидено в закона.

Уважаеми колеги, с оглед на това, че вече сме в един по-краен етап в процедурата по възлагане на обществената поръчка, за да имат време и във Външно министерство – с госпожа Ганчева съм го съгласувала като ръководител на групата за гласуване извън страната, предлагам да изпратим писмо до постоянния секретар на Министерството на външните работи, който е и ръководител на екипа по организация на изборите извън страната – до господин Иван Найденов, и да помолим в най-кратък срок да ни представят предложение за тиража на бюлетините за секциите извън страната.

Знаете, че в хода на преговорите и това ще бъде обект на договаряне с Печатницата на БНБ, още повече че за страната ние сме представили своето предложение за прогнозен тираж въз основа на предварителните списъци, а за извън страната просто сме посочили тези държави – места, където имаме ДКП-та.

Моля за одобрение на писмото за изпращане.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, процедура по гласуване.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за** – **16** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав*

Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, знаете, че продължаваме да получаваме – срокът, който бяхме определили за кмета на общините, е 25-ти, продължаваме да получаваме информация за Част II – Лица, включени в избирателните списъци – граждани на други държави членки. Във вътрешната мрежа сътрудникът непрекъснато актуализира и публикува в папката за заседанието списък по общини с информация за предоставени такива данни.

Трябва да Ви кажа, че в по-голямата си част данните и с оглед писмото от „Информационно обслужване“ са непълни, доколкото не са приложили Приложение № 11 или данните по Приложение № 11 в т. 10.

Затога днес ще ви предложи до изпълнителния директор на „Информационно обслужване“ да изпратим само копията от Част II заедно със заявление-декларация по образец, Приложение № 11 от изборните книжа, за Столична община – район „Изгрев“, район „Младост“, и за община Стралджа.

Моля да гласуваме това писмо до „Информационно обслужване“ за проверка по криптирания канал.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Процедура на гласуване, колеги.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за – 16** (*Силва Дюкенджеиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Във вътрешната мрежа трябва да има публикувано проектописмо до главния секретар на Министерския

съвет. Вече добре познавате госпожа Виктория Юнакова, тя има опит с участие в комисии по обществени поръчки в Централната избирателна комисия, специално в състава на комисията за възлагане отпечатването на бюлетини, и е участвала и на последните избори. Да изпратим едно писмо до главния секретар с искане, с молба госпожа Виктория Юнакова да вземе участие в състава на комисията за провеждане на договарянето с поканения участник Печатницата на БНБ.

Тук вече, тъй като гласувахме, само и се позволя да допълня датата – на 2 май 2019 г. от 14.00 ч.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, ако сте съгласни с така предложеното писмо, моля да гласувате.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЕП-26-10 от 25 април 2019 г. Приятно изненадани, получихме писмо с приложени образци на бюлетини за гласуване в страната и извън страната, съобразно номерата, изтеглени със жребий вчера от ЦИК и изписани наименования, така както са в нашето решение. Моля всички да се запознаете.

Тъй като имаше два варианта с оглед дължината на бюлетината, на 30-ти ще приемем техническите характеристики на бюлетината, а после можем да обсъдим в оперативен порядък в работна група 1.1. въпроси, свързани с това.

Докладвам ви вх. № ЕП-09-3 от 24 април 2019 г. Това е съвместна заповед на главния прокурор, министъра на вътрешните

работи и председателя на ДАНС за създаване на Национално междуведомствено звено с посочен състав. По традиция така създаденото Национално междуведомствено звено има отношение към изборния процес, свързан и с подаване на сигнали, които съдържат и данни за извършено престъпление в изборния процес, включително в изборния ден. По традиция сигурно отново ще бъдем поканени с Националното междуведомствено звено – поне един път се провежда среща, за да уточним и съвместни действия.

Данни, съгласно изменение в Изборния кодекс от 2016 г. – в чл. 10, задължително се поставят пред всяка секция, за да може да се подават сигнали, а към деня на изборите ние получаваме контактите на всички дежурни районни прокуратури и районни прокурори.

Докладвам ви го за сведение.

Получаваме писма от областните управители, свързани с организационно-техническата подготовка. Не ви ги докладвам, защото те се обобщават и се предоставят като информация на Централната избирателна комисия.

Моля във вътрешната мрежа да погледнете – до председателя на Комисията по досиетата, да изпратим списъка на кандидатите, така както бяха поискали с тяхно писмо, вх. № ЕП-23-30 от 19 април 2019 г., включително на хартиен и на електронен носител, за да може да бъде извършена проверка.

Мога ли да си позволя да ви предложа в списъка на кандидатите да се съобразим с последващите решения, включени дневния ред – в случай че има заличени, да не изпращаме заличени кандидати да се проверяват, а на тяхно място да включим новите?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, ако сте съгласни с така направеното предложение, моля да гласувате.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Силва Дюкенджеева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов,*

Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, от Благоевград сме получили по електронната поща с вх. № ЕП-05-22-2 от 23 април 2019 г. заповед, с която се променят помещенията за съхранение на бюлетините за периода от доставката от Печатницата до предаването на общините. Досега беше предвидено след доставката в областния център веднага да бъдат предоставени на общините. В тази връзка информацията също ще се актуализира и ще се предоставя.

Знаете, че сега ще имаме обобщена информация за помещенията, в които ще се приемат документите от секционните изборителни комисии. Има вече обаждания от районните изборителни комисии, получили са нашето писмо да организират такива огледи. Включително в Пловдив, знаете, че имахме сигнал, докладван за сведение, по отношение на залата, която беше определена от областния управител за приемане на протоколите от секционните изборителни комисии от два района, съвместно в общо помещение, макар и голямо. Там ще отделим малко по-особено внимание, за да можем да осигурим нормални условия за приемане.

Докладвам ви докладна записка, вх. № ЦИК-09-81 от 24 април 2019 г. от госпожа Манолова във връзка с изпълнение на задължението по чл. 15 от Закона за здравословни и безопасни условия.

Виждате, в самата докладна много подробно е обяснено задължението на всички ведомства, които следва да представят такава декларация до Инспекцията по труда, съответната териториална дирекция. Но когато за предходната година – до 31 декември, не са настъпили промени, както е в нашия случай,

съгласно нормативната база не е необходимо подаването на нова декларация. Само за сведение ви докладвам това. И приключих.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Госпожа Дюкенджиева.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря, госпожо Стефанова.

Уважаеми колеги, преди точка Разни, преминаваме към:

Проект на решение за промяна в кандидатска листа на партия.

Засега към този момент имаме две промени. Едната е на мой доклад, другата – на колежата Николов.

В моя папка има проект № 237. Това е на партия ДОСТ и моля да видим проекта.

Колеги, докладвам, че е постъпило предложение с вх. № ЕП-10-43 от днешна дата 25 април 2019 г. от партия Демократи за отговорност, свобода и толерантност (ПП ДОСТ), представлявана от Лютви Ахмед Местан, с искане на основание чл. 368, ал. 5 и ал. 6 от Изборния кодекс на мястото на отказалия се кандидат Никола Йорданов Тодоров под № 5 в кандидатката листа на партията ЦИК да регистрира за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г. Мехмед Махмуд Шабан.

Към предложението са приложени: заявление за отказ от кандидата – това е господин Никола Йорданов Тодоров, ще му допиша името в проекта, защото не е изписано; заявление – декларация на Мехмед Махмуд Шабан по чл. 365, ал. 1, т. 1 във връзка с чл. 3 от Изборния кодекс.

С Решение № 198-ЕП от 23 април 2019 г. ЦИК е регистрирала и обявила кандидатската листа на партия ДОСТ с кандидати за членове на Европейския парламент от Република България в изборите на 26 май 2019 г., като под № 5 в листата е посочен Никола Йорданов Тодоров.

Със заявлението от днешна дата до ЦИК господин Тодоров се отказва да бъде кандидат за член на Европейския парламент от Република България от името на партия ДОСТ.

Със заявление – декларация, Приложение № 67-ЕП, господин Мехмед Махмуд Шабан заявява, че е съгласен да бъде регистриран като кандидат за член на Европейския парламент от Република България от името на партия ДОСТ.

И моето предложение е – ЦИК намира, че предложението с този вх. № ЕП-10-43 за заместване на отказал се кандидат за член на Европейския парламент от Република България за основателно. Налице са изискванията на чл. 368, ал. 5 и ал. 6 от Изборния кодекс. Предложението е постъпило в срока по чл. 368, ал. 5, изр. Второ от Изборния кодекс, поради което ви предлагам да заличим Никола Йорданов Тодоров, ЕГН..., регистриран под № 5 в кандидатската листа на партия ДОСТ и съответно и анулираме издаденото му удостоверение. Съответно да регистрираме и обявим под № 5 в кандидатската листа на партия ДОСТ Мехмед Махмуд Шабан, ЕГН... И на регистрирания кандидат да се издаде удостоверение. Съответно нашето решение подлежи на обжалване пред ВАС в тридневен срок от обявяването му. *(Реплика на Катя Иванова.)* На същото място са – на № 5 предлагаме № 5, и в самото предложение, подписано от представляващия партията, на пето място фигурира вече предложеният нов кандидат, нямаме преместване в листата.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, моля да се запознаете. Ако имате предложения, корекции?
Не виждам.

КАТЯ ИВАНОВА: От кого е заявлението?

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заявлението за отказа – ето го, то е в ръкописен текст от самия господин Никола Йорданов Тодоров – до ЦИК.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Подлагам на гласуване решение за заличаване на Никола Йорданов Тодоров и на негово място да се регистрира Мехмед Махмуд Шабан.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за – 16** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Това е Решение № 231-ЕП.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, само да докладвам, че предлагам по имейла, след като вече имаме Решение № 231-ЕП, да изпратим на „Информационно обслужване“ данните на новия кандидат за проверка. Това е моето предложение. (*Реплики.*)

Колеги, оттеглям да е по мейла. Предлагам да изпратим писмо до ГД „ГРАО“ да извърши проверка на новия кандидат от тази партия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Уважаеми колеги, в моята папка за днешното заседание да отбелязани два документа. Първият е във входящата поща в Комисията. Второто е Проект на решение, което е по същата тема.

Проект на решение за промяна в кандидатска листа на партия.

Проектът на решение е за заместване на кандидат в рамките на листата на вече регистрираната кандидатска листа на коалиция „Патриоти за Валери Симеонов (НФСБ и Средна европейска класа)“.

Днес, на 25 април 2019 г., в деловодството на Комисията е постъпило предложение за заместване на отказал се кандидат за

член на Европейски парламент от коалицията. Предложението е подписано от господин Гаров, който е изрично упълномощен – представил е пълномощно в този смисъл. Към предложението са депозирани още заявление за отказ от кандидата за член на Европейски парламент господин Даниел Панев Асенов, с което можете да се запознаете – то е адресирано до ЦИК, предложено е на трето място, и разбира се, изборна книга № 67 от изборите за Европейски парламент, с което господин Валентин Кирилов Касабов дава своето съгласие да бъде регистриран за кандидат за член на Европейски парламент и заявява, че отговаря на всички изисквания затова.

Господин Даниел Панев Асенов с наше Решение № 220-ЕП от 23 април 2019 г. е регистриран и вписан под № 4 в кандидатската листа.

На Вашето внимание е проектът за решение ,в който мотивираме решението си за тази замяна с три основни обстоятелства. Имаме регистрирана листа, имаме изрично волеизявление на съответния кандидат за евродепутат № 4 в листата и на предложения за заместване кандидат господин Валентин Кирилов Касабов, имаме и изрично заявление за съгласие.

Налице са изискванията на чл. 368, ал. 5, изречение второ и ал. 6 от Изборния кодекс. Също така отбелязваме, че това заявление е депозирано в срок, а именно до днес – до 30-тия ден преди изборите. Длъжни сме да се произнесем в днешния ден. Също не е извършена проверка по отношение на ГД „ГРАО“ и също предлагам да се изпрати уведомление до ГРАО с нарочно писмо, с което да се провери, разбира се, дали отговаря на съответните изисквания господин Касабов.

Съгласявам се и с госпожа Солакова, че с оглед процесуална икономия е добре до Комисията по досиетата да се изпратят

новорегистрираните кандидати, тъй като решенията в днешното заседание всъщност са постановени.

Предлагам предвид гореизложеното Комисията на основание чл. 57, ал. 1, т. 12 във връзка с чл. 368, ал. 5 и 6 от Изборния кодекс следното решение:

„Заличава Даниел Панев Асенов, ЕГН..., регистриран под № 4 (четири) в кандидатската листа на коалиция „Патриоти за Валери Симеонов (НФСБ и Средна европейска класа)“, и анулира издаденото удостоверение.

Регистрира и обявява под № 4в кандидатската листа на коалиция „Патриоти за Валери Симеонов (НФСБ и Средна европейска класа)“ Валентин Кирилов Касабов, ЕГН...

На регистрирания кандидат да се издаде удостоверение.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия в тридневен срок от обявяването му.“

Това е предложението. Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, други допълнения?

Моля да гласувате така направеното предложение за решение за замяна на Даниел Панев Асенов с Валентин Кирилов Касабов.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Това е Решение № 232-ЕП.

Госпожо Дюкенджиева.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, днес е последният срок, в който могат да се правят промени в кандидатските листи. Надявам

се да няма повече, но все пак до 17,00 ч. трябва да изчакаме. Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Уважаеми колеги, преминаваме към **осма точка:**

8. Разни.

Госпожа Дюкенджиева

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, искам да ви докладвам няколко неща. Първото, спомнете си, че вчера изпратихме писмо на „Информационно обслужване“ за изпращане по криптираните данни на кандидатите на граждани на държави – членки на Европейския съюз, които не са български граждани и трябваше те да си изпратят изписване на имената на латиница. Единият кандидат е изпратил, просто предлагам съответно да препратим информацията, за да може да бъде извършена по-нататък проверката. Това е едното.

Второто писмо, което искам да ви докладвам, то е получено по имейл с вх. № ЕП-15-16 от 24 април 2019 г. Това писмо е от господин Киристиан Гьошев, който моли ЦИК да го заличим като лице за контакт на коалиция ББЦ.

Колеги, моето предложение е да заличим господин Гьошев от лице за контакт, посочено на името на коалицията.

Нека за гласуваме протоколно решение, за да заличим господин Гьошев.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, процедура по гласуване.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Уважаеми колеги, в моя папка от днешно заседание е качена молба от коалиция ВОЛЯ – Българските Родолюбци, с вх. № ЕП-11-18 от 24 април 2019 г.

КАТЯ ИВАНОВА: Няма го.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Трябваше да е качено.

Това е имейл, с който ни молят на основание чл. 142, ал. 4, изречение второ от Изборния кодекс да им предоставим в писмен вид данните от протокола от извършената проверка на списъците на коалиция ВОЛЯ – Българските Родолюбци, така че, колеги, моето предложение е с едно писмо да им изпратим копие от проверката на ГД „ГРАО“, защото на това основание по чл. 140 ИК имат право да получат тази информация. Това е моето предложение – с едно писмо да им изпратим копие от проверката.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване предложението да изпратим информацията с писмо.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джерев, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Приема се.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, в моята папка вече е качен проект на писмо до господин Филипов – изпълнителен директор на „Информационно обслужване“, с което ви предлагам да изпратим в електронен вид списък на регистрираните в ЦИК кандидатски листи, който да съдържа и ЕГН-тата на лицата. Тази информация е необходима за параметризация на софтуера във връзка с компютърната обработка на данните в РИК и ЦИК от

гласуването в изборите и относно проверката на различните категории лица.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване така предложеното писмо до господин Филипov.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджијева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

Моля, продължете.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, спомнете си, че вчера изпратихме на „Информационно обслужване“ едно уточнение какво да бъде проверявано по различните категории лица. Искам да направя допълнение днес да изпратим отново едно писмо с уточнение, че за членовете на СИК трябва да бъде извършена проверка и относно техните изборителни права. Това е моето предложение – да изпратим писмо като допълнение на гласуването и изпратено от нас вчера уточнение за различните проверки на различните категории лица.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да разбирам, че ще подготвите писмото.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Да, ще го изготвя.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Сега само за информация.

Друго имате ли, госпожо Дюкенджијева?

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Не.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, продължаваме с господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, в моя папка е качено писмо, пристигнало в ЦИК от госпожа Илиана Маноилова, с вх. № ЕП-22-69. Писмото е кратко:

„Бих искала да разбера къде ще трябва да гласувам, при условие че адресът ми по лична карта е в град София, а по настоящ адрес, отразен в общината, е в гр. Пловдив. И какво се иска от мен да направя, за да мога да гласувам някъде? Благодаря“.

Съответно съм подготвил отговор, може да го видите:

Уважаема госпожо Маноилова, във връзка с Ваше писмо, Ви информираме следното:

„Вие сте вписана в избирателния списък по постоянния Ви адрес в гр. София, където можете да гласувате.

Ако желаете да гласувате в гр. Пловдив, трябва да подадете заявление за вписване в избирателния списък по настоящ адрес (Приложение № 14-ЕП от изборните книжа).

Заявлението се подава до кмета на района, където е настоящият Ви адрес, не по-късно от 11 май 2019 г. След като подадете заявлението, ще бъдете вписана в избирателния списък по настоящия Ви адрес и ще бъдете заличена в избирателния списък по постоянния Ви адрес.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, допълнения към писмото?

Подлагам на гласуване така предложения текст – отговор на писмото.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджеиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

Господин Войнов, имате ли още доклади?

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Не.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Продължаваме с господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Уважаеми колеги, докладвам Ви едно писмо-питане, постъпило от гражданката Христина Бакърджиева на електронната поща на Комисията на 23 април 2019 г. в 22,25 ч. То е входирано на 24 април, с него тя поставя следния въпрос: „Дали и какво трябва да направя, в случай че личната ми карта е за смяна, с изтекъл срок, и към деня на изборите 26 май 2019 г. няма да е готова?“

Отговорът на този въпрос се съдържа в чл. 263 от Изборния кодекс. Но ние коментирахме с госпожа Солакова също преди заседанието, че е добре да изработим един унифициран отговор на такъв тип въпроси, в смисъл – гражданката може да гласува с удостоверение издадено от органите на МВР, след като не разполага с лична карта. Предлагам това унифицирано писмо да го докладваме в първото заседание след днешното, защото то ще бъде валидно във всички такива случаи, а също така тогава да изпратим писмен официален отговор на гражданката, също така – респективно отговорът, защото е сравнително често срещан, предлагам да бъде публикуван на страницата „Въпроси и отговори“.

Това е предложението ми, но бланката ще бъде предоставено на следващо заседание.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Във вторник, в първия работен ден.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Да.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Имате ли друго, господин Николов? Не.

Продължаваме с госпожа Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в папка с моите инициали има публикуван отговор на писмо, изпратено по имейла на Централната изборителна комисия, от господин Венцислав Манчовски – изпълнителен директор на Национално младежко сдружение на Република България. Това писмо е озаглавено „жалба“ и е подадено в качеството му на гражданин на община Мездра, област Враца. То е във връзка с провеждането на консултациите на политическите партии в община Мездра и допуснати груби нарушения от страна на секретаря на Общинска администрация – Мездра, за което гражданинът моли секретарят на Общинската администрация – Мездра, да бъде санкциониран, тъй като упълномощените представители на партиите са поискали от секретаря информация за броя на представителите на партията, за разпределението на местата и ръководните длъжности в секционните изборителни комисии, секретарят госпожа Джамбазка в този период е била изпратена в командировка и е отговорила по телефона, че ще ги информира, когато се върне. А в началото на седмицата, когато кметът на общината е насрочил консултациите за членове на секционните изборителни комисии, секретарят на общината вместо да изпрати поканите до ръководствата на местните политически сили ги е изпратил на централните ръководства на партиите и коалициите и гражданинът моли изборите да се провеждат съобразно разпоредбите на Изборния кодекс, а не по разпоредбите на Общинска администрация – Мездра.

Можете да се запознаете, колеги, с текста на отговора, който предлагам на изпратим на господин Манчовски. Аз си направих труда да проверя в сайта на община Мездра как е публикувана поканата за провеждането на консултации при кмета на общината във връзка с назначаването на съставите на секционната изборителна комисия. От нея е видно, че са спазени изискванията на наше Решение № 150 от 11 април 2019 г., съответно т. 3, 4, 5, 6 – тук е без

т. 7, тя е излишна, ще го коригирам. Консултациите вече са проведени.

В приложение към тази покана изрично е посочено и приложение Решение № 13-ЕП от 12 април 2019 г. на Районната избирателна комисия – Враца относно определяне общия брой на членовете на секционни избирателни комисии и разпределяне на местата в ръководствата на комисиите, така че всички заинтересовани участници в консултациите са имали възможност да се запознаят с тази информация.

Ако смятате, че нещо друго трябва да добавим, моля и ако смятате, че трябва да накажем секретаря – също.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, предложения към писмото?

Подлагам на гласуване така предложения отговор на писмо.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

Госпожа Цанева е на ред.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Благодаря.

Колеги, докладвам ви писмо, получено по електронната поща от господин Радослав Ангелов, който ни казва, че в изборния ден няма да е в секцията си – какво да направи и как да се регистрира. Единият вариант е да го оставим за сведение, другият вариант – написала съм, но на ръка, отговор:

„В деня на изборите можете да гласувате на друго място, ако то съвпада с настоящи Ви адрес и поискате писмено от Общинската

администрация да бъдете вписан в избирателния списък по настоящ адрес, но не по-късно от 11 май 2019 г.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Господин Арnaudов.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Предлагам да остане за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, подлагам на гласуване предложението на господин Арnaudов за „без отговор“, за оставяне за сведение.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Не възразявам. (*Уточнения.*)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, подлагам на гласуване предложението на докладчика за отговор с писмо.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 14** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – 1** (*Бойчо Арnaudов*).

Приема се.

Госпожо Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-07-65 – засега за сведение, от АСЕЕЕО – Асоциацията на европейските изборни органи, с което ни информира, че на 16-17 септември 2019 г. в Любляна ще се проведе 28-та Конференция на АСЕЕЕО. Затова засега за сведение.

Докладвам ви за сведение писмо, вх. № ЦИК-04-01-11 от ОССЕ, препратено ни чрез Министерството на външните работи, с което ни изпращат покана за краткосрочни наблюдатели за втория тур на президентските избори в Република Северна Македония, които ще се проведат на 5 май 2019 г. За нас е за сведение и ще го препратим на Обществения съвет, както обикновено процедираме.

Сега продължавам докладите си.

Получихме с вх. № ЕП-24-3; 24-2 и 24-3+1 тарифи за медийни пакети. Имаме постъпили искания-заявки от медии за отразяване на медийни изяви на партия Пряка демокрация на стойност 4386 лв. с ДДС, заявката е от БНТ; от партия на Зелените – радио 1, на стойност 1056 лв., радио Нова Нюз – на стойност 1317 лв. и Зелените – радио Сити, на стойност 1056 лв., като ви предлагам на БНТ, тъй като всъщност те са по друга линия и тяхната проверка може да се направи за тарифите и която направих. Съответно взехме Решение № 27 и Пряка демокрация има право на медиен пакет. За другите медии – радиата, трябва да се направи проверка.

Затова сега предлагам да гласуваме заявката на партия Пряка демокрация, като отговорим, че партията има право на медиен пакет.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, подлагам на гласуване така направеното предложение за потвърждаване към БНТ на партия Пряка демокрация.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, направих предложение към работна група „Медийни пакети“ да бъдат на граждански договори назначени двама сътрудници. Проектодоговорите са в папка с моите инициали от вчерашна дата, прехвърлени от предни, както и CV-тата на лицата. Моля ви да се запознаете и във възможно най-кратък срок да пристъпим към този въпрос.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, моля да се запознаете с договорите и за следващо заседание да сме подготвени за вземане на решение.

Следващ докладчик е госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, в папка с моите инициали е разположена папка, която трябва да съдържа преводи на материали, които са от CIRCABC. Позволих си, въз основа на допълнителното споразумение, сключено малко преди сформирането на новия състав на Комисията, да възложа чрез директора на дирекцията на госпожа Екатерина Богоева да направя работни преводи на материали от английски език, които са от CIRCABC. Моля да се запознаете, те са във вътрешната мрежа в тази папка. Докладвах го за сведение и за запознаване.

Докладвам вх. № ЕП-00-8-60 от 25 април 2019 г. Това е писмо от господин Горанов във връзка с изпълнението на договора за криптиране и обмен. Той ни информира, че на 24 април 2019 г. е получен публичен криптографски ключ от Обединено кралство Великобритания, като в изпълнение на договора същият ключ е зареден във изградената виртуална среда. Към момента се сочи, че са получени ключове на 26 страни членки, липсва публичен ключ от Словакия. Обръща ни се внимание, че доскоро не е било известно дали Великобритания ще участва в изборите за членове на Европейски парламент, както и в системата CIRCABC е нямало създадена тяхна папка за криптиран обмен, поради което до момента страната не е включена в списъка на страните, които не са подали криптографски ключ. Предлагам да го приемем за сведение. Аз поне не виждам какви действия можем да предприемем по тази информация.

Докладвам вх. № ЕП-04-01-42 от 25 април 2019 г. Получено е по електронната поща от работна група „Избори“. Приложено ни изпращат грама на Посолството на Република България в Рим,

Италия, в която отправят молба за предоставяне на координати, а именно телефони номера и имейл адреси на най-малко петима граждани, които са подали заявление за гласуване в град Тури, като на всички досегашни избори там никога не е откривана секция. Сочат, че посолството не разполага с координати на български граждани в това населено място. Практиката, колеги, в предходния състав на Централната изборителна комисия беше по такива искания да отправяме молба до техническия партньор да ни бъдат предоставяни такива координати, в случай че ги има, на лицата, подали заявление за гласуване извън страната и да ги предоставим съответно чрез Външно министерство на съответния заявител, в случая това, доколкото виждам е посолството ни в Италия.

Така че аз мога да предложа този ред. Ако някой колега има друго предложение, моля за вашите мнения, предложения и становища.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, други предложения имате ли?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз казах какво предлагам.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Може ли отново да повторите, госпожо Ганчева?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам да изискаме – казах в доклада си, че редът в предходния състав беше следният. При такива запитвания да изискаме от „Информационно обслужване“ данни, каквито са поискани, в случай че се разполага, и след като ги получим да ги предоставим на посолството, което ги иска, чрез Външно министерство.

Аз предлагам този ред. Ако има други колеги, които имат предложения, становища и нов ред, да го обсъдим. Ако не, да гласуваме този – това мое предложение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Няма други предложения.

Моля, ако сте съгласни с така направеното предложение, да гласувате.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджеиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Предложението се приема.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам, госпожо Стефанова.

Колеги, докладвам вх. № ЕП-04-01-40-1, това е оригинал по преписка, получена и по електронната поща, от 25 април 2019 г. Това е писмо, в което ЦИК, представлявана от госпожа Стоева, е в копие, писмо от госпожа Захариева и е до господин Веселин Даков по повод писмо относно организационно-техническата подготовката на изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 26 май 2019 г. и осигуряването на изборни книжа и материали за СИК извън страната и ги информират следното. Представена е информация, вижда се от писмото, колеги, което е във вътрешната мрежа, че очакваният брой секции извън страната според Министерството на външните работи, които ще бъдат образувани на предстоящите избори, да не надхвърлят 250. Като отчитат тези очаквания, молят за съдействието на Администрацията на Министерския съвет, така както е изложена информация в писмото – да не го изчитам

Предлагам да го приемем за сведение, колеги.

Продължавам с докладите си.

Докладвам вх. № ЕП-00-95 от 25 април 2019 г. Това е писмо, получено по електронната поща от господин Горанов – ръководител на отдел „Уеб технологии“ в техническия ни партньор, обръща се

към Комисията като казва, че на работна среща вчера въз основа на наше протоколно решение, колеги – припомням, е било извършено обединение на различни изписвания на места за гласуване извън страната, като приложено се изпраща справка за извършените обединения. В справката фигурира и преименуването на Щутгарт, ФРГ, така както е било докладвано на заседание на ЦИК.

Колеги, на това обединяване присъствахме аз, госпожа Иванова, колегата Чаушев, господин Николов, така че моля, запознайте се със справката – извършихме обединение на местата, които бяха изписани по различен начин за едно и също място, като обединението беше направено в място, изписано на български език.

Докладвам вх. № ЕП-00-8-59 от 25 април 2019 г. Това е писмо, получено от техническия екип във връзка с криптирания обмен. Сочи се, че е получен файл с български граждани, регистрирани да гласуват в Испания на 24 април 2019 г. Файлът съдържа 9 лица, като е представена, така както я виждате, идентифицираща информация и се предлага писмото да бъде изпратено по имейла и чрез системата до контактната точка на Испания чрез контактната точка на Република България след получаване санкцията на ЦИК или както говорихме в оперативност – от името на контактната точка на Република България.

Предлагам за протоколно решение в този смисъл, такава каквата ни е практиката досега в подобни преписки. Ако има други предложения, моля да ги направите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, други предложения има ли?

Подлагам на гласуване предложението на госпожа Ганчева.

Гласували **17** членове на ЦИК: **за – 17** (*Силва Дюкенджевиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя*

Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), **ПРОТИВ – няма.**

Приема се.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-07-114-198 от 15 април 2019 г. ведно с превода № 119-198 от 17 април, като това е писмо, получено от гръцката контактна точка. Докладвам ви го за сведение. След като извърших справка, се оказа, че след санкцията на ЦИК на 15 април 2019 г. в 14.07 ч. е изпратена информацията до контактната точка на Гърция като писмото е получено един път до контактната точка на България и до ЦИК в 13.13 ч. Отговорът, който е изпратен е № ЦИК-07-114-203 от 15 април 2019 г. и е както имаме разбирането и решението в ЦИК – поставяне в отговори от контактната точка на България в специалната папка във вътрешната мрежа.

Докладвам писмо с вх. № ЕП-04-01-41 от 25 април 2019 г., получено по електронната поща, от господин Иван Найденов – постоянният секретар на Министерството на външните работи, като се обективира искане да се изпраща кореспонденцията и на мейл „Избори“, така както е посочен – предлагам да го приемем за сведение, да го предоставим в деловодството с оглед изходящата кореспонденция, да се има предвид това. Днес се свързах в оперативен порядък с господин Найденов и той ме уведоми, че от страна на Министерството на външните работи няма да бъдат осигурявани дежурства с оглед почивните дни за обработката на заявленията. Преди малко ми се обади господин Стоянов, който е ресорният директор и отговаря, обработката на заявленията, колеги, върви нормално, спокойно, запознават се своевременно с информацията.

По този повод ви предлагам във вътрешната мрежа в папка „Гласуване извън страната“ – едната таблица е „неприети заявления

поради неотстраними причини“, предлагам, така както е предоставена информацията от сътрудниците, да я утвърдим с протоколно решение – за неприетите заявления с неотстраними причини.

Припомням, колеги, че след като постъпят заявленията от Дипломатическите и Консулски представителства нашите сътрудници ги изпращат за проверка в „Информационно обслужване“ по чл. 17, ал. 4 от ИК, след което ако се установи грешка при набиването и съответно затова проверката е с отрицателен резултат, извършва ръчна проверка с оглед да се осигури на всеки български гражданин, който е подал заявление и може да попадне в списъка на успешно потвърдените заявления за гласуване извън страната, който се публикува на нашата официална интернет страница в специализирания раздел. Но за тези заявления, така както са представени, не могат да бъдат отстранени причините. Така че предлагам с протоколно решение да утвърдим така представения ни списък от сътрудниците.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, подлагам на гласуване предложението на госпожа Ганчева.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Предложението се приема.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам с докладите си, госпожо Стефанова.

Докладвам вх. № ЕП-00-8-56 от 23 април 2019 г. като това е писмо, получено отново от техническия партньор във връзка с изпълнението на договора за криптиран обмен. Сочи се, че на

13 март 2019 г. е получен криптографски ключ от Полша в изпълнение на договора. Той е зареден във виртуалната среда. Към момента са получени ключовете на 25 страни членки, липсва публичен ключ от Словакия. Докладвам го за сведение.

Докладвам писмо с вх. № ЕП-22-78 от 24 април 2019 г., получено от лице, подписало се като Ангел Георгиев, по електронната поща на ЦИК и сочи, че ни пише от името на българската общност в град Краков, Полша. Доколкото са запознати, трябва да има 60 човека, регистрирани, за да се отвори секция в града. „В момента във Вашият сайт се вижда, че сме регистрирани 62 човека. Това, което ми прави впечатление, че 17 са избрани населено място Краков, изписано на латиница, а другите 45 са избрали Краков, изписано на кирилица“. Питането е дали това ще попречи на отваряне на секция в града. В общи линии населеното място е едно и също и регистрираната бройка е 62, очаква нашия отговор.

Колеги, предлагам да го приемем за сведение, тъй като видно от справката за местата, които обединихме вчера, Краков вече фигурира като Краков, изписан на български език, със съответния броя заявления и предполагам, че лицето, тъй като представлява българската общност, следи и към момента се е запознало. Ако има други предложения.

Докладвам вх. № ЕП-22-49 от 15 април 2019 г. ведно с превода от 17 април 2019 г. Това е писмо, получено по електронната поща от лице Каталин Агарбичеану, който ни поставя въпрос, тъй като очевидно е гражданин на друга държава членка, как би могъл да гласува – ще се намира в Несебър. Предлагам проект на отговор в папка с моите инициали, с който да му отговорим как би могъл и при какви случаи може да упражни правото си на глас в Република България.

Моля да гласуваме отговора, ако няма предложения за изменения, допълнения или други предложения по същество.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, други предложения имате ли?

Подлагам на гласуване така направеното предложение за отговор на писмо.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам, колеги.

Току-що на мой доклад беше разпределена преписка с вх. № ЕП-23-34 от 25 април 2019 г., получена по електронната поща на ЦИК – предполагам, че е в папка с моите инициали, и е от господин Димитър Иванов – Временни обществени съвети на българите в чужбина, като представя на вниманието на ЦИК: „Моля да приемете в приложение писмо от Временните обществени съвети на българите в чужбина“.

Колеги, писмото е относно Евроизбори и информационна кампания за заявления за откриване на изборни секции, като се сочи, че остава по-малко от седмица от крайния срок – 30 април 2019 г. за подаване на заявления за образуване на изборни секции извън страната, като според наличната интернет страницата на ЦИК, на която се публикуват успешно подадените заявления броят е значително по-малък, се сочи, отколкото в предходни години дори в места, в които тогава са гласували стотици български избиратели.

От друга страна, спецификата на изборите за членове на Европейски парламент и възможността българските граждани да се

регистрират и гласуват за местни кандидати за членове в Европейски парламент от съответната страна би могло да създаде известно объркване у избирателите. Това е така, защото в редица страни – членки на Европейския съюз, има активна кампания към избирателите с гражданство от друга държава, да се регистрират за гласуване за местни кандидати. Сроковете за регистрация в повечето държави са изтекли – и ни се прилагат, съобразно Приложение № 1 към писмото.

При това положение – се сочи, че някои български граждани се оказват вече регистрирани за Евроизборите в страната-домакин, често преди още да е била стартирала страницата за подаване на електронното заявление за образуване на български секции. Несигурният характер – се посочва в писмото – на образуването на български избирателни секции извън страната, след недалновидното премахване на така наречените автоматични секции през 2016 г. – се посочва, че създава допълнителна неяснота за желаещите да гласуват за Европарламент.

В тази връзка предлагат Централна избирателна комисия, в рамките на своите задължения, произтичащи от чл. 57, ал. 1, т. 32 от Изборния кодекс да извършват информационна кампания относно избирателните права на гражданите, да изпрати служебен информационен мейл на българските граждани, които на предходни избори са подавали електронно заявление за откриване на избирателни секции извън страната и само за места в държави – членки на Европейския съюз, и са посочили имейл адрес за връзка, със следната информация :

Изложена е информацията в четири булета, както виждате:

– На 30 април 2019 г. в 24 часа българско време изтича срокът за подаване на електронни заявления за образуване на българска изборна секция извън посолства и консулства в държавите от Европейския съюз;

– право да подадат електронно заявление за образуване на българска изборна секция имат и тези български граждани, които вече са се регистрирали за участие в Евроизборите за кандидати на страната-домакин;

– тези български граждани имат право да решат впоследствие, в това число и в деня на изборите, за кандидатите за членове на Европейски парламент от коя държава желаят да гласуват – за тези от България или за тези от страната-домакин.

И последният булет е, че всеки български гражданин има право да гласува само веднъж, за кандидатите от една държава.

Вярват, че за Централна избирателна комисия е важно българските граждани извън страната да бъдат информирани навреме, за да могат да упражнят правото си на глас за българските кандидати и че могат да подават безпрепятствено заявления за отваряне на български изборни секции в страните от Европейския съюз, в които пребивават, в това число и ако вече са се регистрирали за Евроизборите в съответната страна по местопребиваване.

Колеги, предлагам да обсъдим писмото, поставям го на вниманието на Комисията – докладвах го подробно. Припомням само, че изпратихме имейл до лицата, които фигурират в списъка на неуспешно подадените заявления, със съобщения кога изтича крайният срок, също така го разпространихме и във Фейсбук страницата, на нашата страница е качено, а и с писмо го изпратихме до Министерството на външните работи.

Моля за вашите предложения и становища.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Колеги, имате ли предложения?

Госпожа Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Една част от това, което каза госпожа Ганчева, исках и аз да кажа, че ние мисля, че достатъчно широко сме оповестили и нашите сънародници знаят кога е крайният срок, има

такива публикувани – на нашата страница и на ДКП-тата информация, за крайния срок за подаване на електронни заявления и не мисля, че е редно ЦИК да се връща към 2014 г., да се намерят имейлите на тези български граждани, които тогава са подавали електронни заявления и да им се изпращат сега напомнания. Още повече, и с колегата Чаушев говорихме, те съдържат и може би и данни, които не редно да използваме и публикуваме.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Аз не можах да разбера в крайна сметка какво се иска от ЦИК – да издирим имейл адреси и да ги изпращаме поименно към коя дата? Към кои избори, към коя дата? За другите неща – това е ясно, но конкретното действие – какво се иска от ЦИК? ЦИК да направи да направи едно, две, три към коя дата? Аз нямах да се обадя, но кой знае защо се появи пак именцето ми красно! Толкова!

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Госпожо Стефанова, имам ли думата?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да.

Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, искането, което се отправя към ЦИК, е да изпрати служебен информационен мейл на българските граждани, които на предходни избори са подавали електронно заявление за откриване на избирателни секции извън страната, и само за местата в държавите – членки на Европейския съюз, и са посочили имейл адрес за връзка с информация, така както я докладвах, като няма ясен отговор на въпроса ви към коя дата да е това.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Първо, гражданите в държавата – наша мила Родина, не се делят на граждани на Европейския съюз, и граждани на държави – извън Европейския съюз. Това, едно.

Второ, нашето електронно заявление е за всички държави в цялото земно кълбо, може би и за другите земни кълбета. Така че, първият принцип – в нарушение на Конституцията – гражданите на Република България, не се делят на едни гражданства, на други гражданства, на трети гражданства. Това е дискриминация, както и да го погледнете. Ако ще го правим, трябва да го правим за всичките.

Трето, ЦИК не разполага с имейл адреси на граждани, били те на Европейския съюз или на другите държави. Толкова! Принципни положения.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Господин Чаушев, Вашето предложение е да го оставим за сведение или едно унифицирано съобщение да сложим на нашата интернет страница? Не мога да разбера какво – кажете си...

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Аз не мога да разбера дали не могат да ми се разбират думичките, че аз поставих принципни положения! Да съм говорил за предложение? Докладчикът да каже предложение! Може би водещият може вече да направи предложение въз основа на две-три принципни положения!

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Тъй като беше посочен докладчикът,...

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Грешка на езика беше. Водещият!

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, аз като докладчик предложих да го разясним, да го преценим. Не са посочени кои в предходни избори. Моето предложение е следното. Не съм сигурна, че имаме техническа възможност и дали разполагаме с имейл адреси, като считам, че ако се ползват някакви предходни, това трябва да е от същия вид избори – от предходни, от 2014 г., сега е 2019 г. Не знам как стои въпросът с личните данни тук. Затова го

предложих на обсъждане, колеги, а не направих конкретни предложения. Считам, че писмото, което докладвам, както казах – беше ми разпределено в последния момент, когато е дошло, и веднага го внасям на доклад, предлагам да обсъдим тези въпроси и тогава да минем към конкретни предложения.

Иначе както направих с първоначалния си доклад, ние по отношение на разясняването на крайния срок за заявлението за гласуване извън страната за всички български граждани, които ще заявят желанието си чрез електронно заявление или чрез хартия, каквито са възможните вариант, съгласно чл. 16, припомням качихме съобщение, разпространихме това съобщение с писмо от Министерството на външните работи, включително пуснахме имейли, с които разполагаме от списъка на неуспешно подадените заявления.

Сега въпросът, който стои пред нас, е ние можем ли да изпълним това предложение, да удовлетворим – това е първият въпрос, и вторият е – дали одобряваме и имаме ли някакви предложения по предоставената информация в това съобщение в четирите булета, които ви докладвах?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, предложения?

Колеги, това са вариантите – единият е да се остави за сведение, другият е да се отговори по начин, който трябва да уточним.

Подлагам на гласуване писмото да остане за сведение.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **5** (*Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Ерхан Чаушев, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против** – **8** (*Катя Иванова, Николай Николов, Силвия Стойчева, Георги Баханов, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров*).

Колеги, предложението беше отхвърлено.

Моля докладчикът да направи предложение.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Госпожо Стефанова, ще помоля Централната изборителна комисия да взема отношения и становища. Докладчикът направи предложенията своевременно в рамките на работната група, както и на заседания. Наистина, колеги, ще ви моля да бъдете по-активни с оглед преписките, които вървят за гласуване извън страната.

Тъй като се разразиха обсъждания, слушайки обсъжданията и докладвайки писмото, аз имам следното предложение – да качим отново съобщението. Понеже госпожа Цанева изрази становище, чува се и други аргументи, моето предложение е отново да качим предложението, което гласувахме, мисля, че беше онзи ден, че крайният срок за заявлението за гласуване извън страната е 30 април 2019 г., да го публикуваме отново на нашата интернет страница и чрез Фейсбук.

Права предложение в рамките на разяснителната кампания на ЦИК да разпространим и до българските общности това съобщение – мисля, че имаме някакви адреси, че крайният срок за подаване на заявление за гласуване извън страната е 30 април 2019 г. с възможните два срока, както ги гласувахме.

Другият въпрос, който ще поставя – освен писмото на Временните обществени съвети, ми дава повод и едно обаждане на българка, която живее в Испания, госпожа Татяна Контова, дано да не съм объркала името, за което предварително се извинявам, защото и в това писмо е засегнат въпросът дали български граждани, които са регистрирани да гласуват за листи не за българските в държавата по пребиваване, имат право да гласуват за българските листи. Така че поставям на разглеждане този въпрос. Това са моите предложения.

Наистина ще ви помоля и за други предложения, ако имате, колеги.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Напълно подкрепям предложението на госпожа Ганчева. В крайна сметка това писмо от Обществените съвети ни призовава към активност. От тази гледна точка една такава практична мярка, при която се използва и Фейсбук, за да се обърнем и към българските общности, е напълно удачна.

Освен това наистина, при условие че не съхраняваме тези мейли, които са от 2014 г., чрез които са подавани електронните заявления, тя е напълно удачна и според би била много подходяща, но освен, че ще направим тази мярка и ще проявим тази активност – ще ползваме това съобщение, за да го разпространим до възможно най-голям, широк кръг евентуално субекти, които могат да подадат заявления до 30 април 2019 г. електронно, е хубаво да изпратим и един кратък отговор от две изречения, за да може да има практичен резултат от тази активност. В смисъл предприели сме действия и уведомяваме кореспондента. Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, бе направено предложение и да се отговори на писмото.

Бих допълнила в предложението на госпожа Ганчева, че към момента на официалната страница на ЦИК това съобщение, за което си говорим, е първо по ред, а също така на Фейсбук страницата нямаме след него публикувано нещо друго. Не знам дали е удачно отново днес едно до друго да стои.

Госпожа Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Аз бих искала да разширя направените до момента предложения. Ако Комисията ще се обедини около това, че ние трябва да изпратим някакъв отговор на подателя на това писмо по електронната поща, то би следвало да добавим, че освен на интернет страницата на ЦИК, същото съобщение вече е изпратено чрез Външно министерство и до всички ДКП-та, както и че по линия

на информационно-разяснителната кампания Централната избирателна комисия ще осведоми възможно най-широк кръг избиратели кога изтича крайният срок за подаване на заявление.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, бе изразено мнение за осведомяване на най-широкия кръг избиратели за ползване на базата данни за имейли дали отговаря на сега действащия регламент – това трябва да го обсъдим, дали можем да го напишем в писмото и да поемем ангажимент.

Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, не възразявам по направените предложения от господин Николов и от госпожа Иванова, които в известна степен съвпадат с моите предложения, но аз имах и допълнително предложение и поставих също още един въпрос на обсъждане, а именно допълнителното ми – да възложим на администрация или на кого, в рамките на разяснителната кампания с оглед изтичащия срок това съобщение да бъде разпространено до българските общности.

Другият въпрос, който поставих, вземайки повод от писмото на господин Димитър Иванов и като ви докладвах телефонен разговор, проведен с мен от гражданка в Испания, във връзка с изложената информация в писмото на Временните обществени съвети по булет трети, така че, колеги, моля и тези въпроси да обсъдим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, според мен трябва да решим, първо, дали ще изпращаме до тези имейл адреси и до кои точно и да възложим на администрацията да направи това, след това отговорът, за да сме убедени, че той съответства на реалността.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз съм съгласна, че трябва да обсъдим този въпрос, но считам, че нашата администрация е в невъзможност да й поставим такава задача с оглед, че винаги сме

имали технически партньор по повод обслужването на заявленията, поне в състава, в който аз съм участвала. Но не възразявам срещу предложението, което прави председателстващият, да обсъдим този въпрос и аз го поставих с първоначалния си доклад, колеги!

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, предложение – каква база данни да използваме за разпространение на съобщението към повече имейл адреси на български общности в чужбина?

Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбира се, неясно твърдение! Какво значи „българска общност в чужбина“? Това само за европейските страни ли е, или въобще за българските общности във всички, повтарям, във всички държави? Защото имаме на нашия списък поне около стотина държави. Не е ли добре да уточним обхвата, първо, до кого ще пращаме, и би следвало да е до всички налични? Второ, въобще ясно ли е дали имаме налични? Интересно. И, трето, каква е целта на цялото това занятие? Нали обсъждаме?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, предложения по така направените разисквания на господин Чаушев?

Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбира се, нямам още предложения. За да имам предложения, трябва да знам обхвата на обсъждана тема. Цел, обхват, наличности, човешки ресурси! Имаме ли задължение на Централната изборителна комисия за това? Това са параметрите на обсъждане! Предложение нямах, слушайте внимателно! За да взема решение, аз обикновено искам да си изясня ситуацията и това правя в момента. Други правят предложения без да си изяснят ситуацията.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз като докладчик отново повтарям предложението, което ни е обективизирано с писмото, а именно да се изпрати служебен информационен мейл на българските граждани, които на предходни избори са подавали електронно заявление за откриване на избирателни секции извън страната и само за местата в държавите – членки на Европейския съюз, и са посочили имейл адрес за връзка със следната информация, така както е изложена, че на 30 април изтича срокът и кой има право и прочие. Просто за яснота и коректност на всички колеги отново го докладвам.

Във връзка с този ми доклад възникнаха обсъждания бяха направени предложения. Предложения – поне аз като докладчик до този момент, моите обединени с това на колегата Николов и на госпожа Иванова, поне аз така възприемам.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожо Ганчева, бихте ли посочили входящият номер на писмото, за до го видим?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Госпожо Стефанова, входящият номер го посочих – № ЕП-23-34 от 25 април 2019 г. в папка с моите инициали трябва да е, предполагам.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване предложението на госпожа Ганчева.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Кое? (*Реплики.*)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Моля повторете предложението си, ако е едно или няколко, за да може Комисията да вземе решение.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, аз мога да повтарям и до утре сутринта, да ви кажа честно, нали! Мисля, с оглед доклада си, че бяха направени обсъждания по така направеното предложение от лицата, които са ни писали, ние изразихме съмнения, първо от колегата Цанева – моля, колега Цанева, явно има неразбиране при докладването и при направените обсъждания, дайте да повторим,

колеги, абсолютно всичко, ако искате. Тъй като има неяснота и изложени съображения дали разполагаме с имейли, дали това са лични данни и така нататък – аз имах мое предложение извън това, после Вие, колега Стефанова, изразихте съмнение дали е удачно, колегата Николов ме подкрепи и искаше да се изпрати писмо, колегата Иванова също допълни. (*Уточнения.*)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, тъй като разбирам, че сме изпратили на Външно министерство, където съобщението е на тяхната страница, не знам дали имаме линк на нашата страница – добре е да създадем рубрика „бързи връзки“, както досега сме имали, на ДКП-тата на страниците е публикувано съобщението за оповестяване на крайния срок. Предлагам да изпратим и на Държавната агенция за българите в чужбина, които като основна функция имат да координират работата на правителството с нашите сънародници извън страната. Там също да бъде оповестена тази дата. Направили сме необходимото. Предполагам, че и българските общности, които са ни сезирали, правят също необходимото, за да може всички наши сънародници да знаят, че изтича крайният срок на 30 април 2019 г. в 24,00 ч. българско време. В този смисъл предлагам да отговорим на подателите на писмото – че датата е оповестена и са предприети всички необходими действия за довеждане до знанието на всички българи извън страната за крайния срок, до който могат да подават заявления за гласуване в секции извън страната.

Освен това да обърнем внимание, че всички български граждани, които в изборния ден се намират извън страната, могат да гласуват в избрана от тях открита секция за членове на Европейски парламент.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз възприемам това, като допълним обаче, че в случай че не фигурират, да дадем яснота, че попълват Приложение № 22-ЕП.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Да, да.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Мисля, че Приложение № 22-ЕП е по новите изборни книги. Затова, колеги, с първоначалния си доклад на това писмо съобщих и всички начини, по които сме разпространили. Това беше и моето предложение в рамките на разяснителната кампания до българските общности. Благодаря на колегата Солакова, че формулира съответната агенция, за която аз не се сетих при докладването си. (*Реплики.*)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Подлагам на гласуване така направеното предложение от госпожа Солакова, допълнено от госпожа Ганчева.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева*), **против – няма.**

Приема се.

Госпожо Ганчева, имате ли още доклади?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, предлагам втория въпрос, който възникна и с оглед питането от Испания, да го разгледаме на следващо заседание с оглед дневния ред, който имаме. Ако не възразявате, но ако искате, и сега. Аз имам готовност сега, ако остане време.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, продължаваме с госпожа Бойкинова.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: В моя папка с вх. № ЕП-00-97 от днешна дата е постъпила жалба от „Българските машини за гласуване“ ЕООД срещу наше Решение № 193-ЕП от 22 април 2019 г., с което обявихме класирал участник в обществената поръчка и определихме „Сиела Норма“ за класирана на първо място в обществената поръчка. Иска отмяна на това решение в частта, в която сме обявили за класиран на първо място „Сиела Норма“ и сме я определили за избран участник, както и в частта, с която сме отстранили жалбоподателя „Български машини за гласуване“ ЕООД. Жалбата е комплектувана и изпратена във ВАС с цялата административна преписка по обявяване и приключване на обществената поръчка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Госпожо Дюкенджиева.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря, госпожо Стефанова.

Уважаеми колеги, както се разбрахме преди малко, в моя папка е качен проект на писмо до „Информационно обслужване“, приложението е относно обема на проверките. Моля да погледнем писмото, за да може да го гласуваме и съответно – да го изпратим. Проектът е с № 281.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Има ли допълнения към писмото? Не виждам.

Подлагам на гласуване направеното предложение за писмо от госпожа Дюкенджиева.

Гласували **16** членове на ЦИК: **за – 16** (*Силва Дюкенджиева, Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Продължаваме с госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във връзка с Част II с оглед липсващи данни по някои от преписките, предлагам – във вътрешната мрежа ще видите проект на писмо, изготвен като бланкетно писмо до кмет на община, като ще попълваме на ръка общините откъдето нямаме данни. Проектът е с № 277 – да искаме да ни подадат и в най-кратък срок да изпратят в ЦИК и подадените от лицата заявление-декларация – Приложение № 11 от изборните книжа. Така ще стане по-лесно, ако са копия от тези декларации, като изрично посочим, че в случай че в избирателния списък лицата са вписани служебно, да ни изпратят декларациите, подадени за включване в списъците за изборите през 2014 г., служебно ако са вписани.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:
Колеги, предложения към писмото? Не виждам.

Подлагам на гласуване така направеното предложение за бланкетно писмо.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Приема се.

Господин Андреев е на ред.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви постъпило с вх. № ЦК-00-404 от 25 април 2019 г. писмо по електронната поща от Таня Чунтова от Представителството на Европейския парламент във връзка с кампанията „Избери своето бъдеще и гласувай“ в тези избори с молба, ако имаме възможност, да качим на нашата страница клипа от службата „Връзки с обществеността“ на Европейския парламент във връзка с

европейските избори от 26 май 2019 г. клип „Изберете своето бъдеще“, което Вие може да видите качено като слайдове и като имейл в моята папка.

Моето предложение е да направим препратка, така както е по отношение на останалите материали, които бяха на Европейски парламент към нашата страница с оглед разговорите, които имахме с Представителството на Европейския парламент.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да допълним линк към секцията с този клип.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Да, да, точно така – с този адрес и само да го добавим. Това е предложението.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, ако сте съгласни с така направеното предложение да допълним с линк на официалната страница на ЦИК и този клип, който колегата Андреев посочи.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Таня Йосифова, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*), **против** – **1** (*Георги Баханов*).

Приема се. (*Реплики.*)

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Аз оттеглям предложението си, щом го има като линк, няма да го качваме. За сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Отменям гласуването.

Колеги, в официалната страница на Централната изборителна комисия в секция „Избори за членове на Европейски парламент“, подсекция – информация, предоставена от Бюрото на Европейски парламент в България е публикуван линк, който съдържа към

платформата „Този път ще гласувам“ предложението, отправено по имейл от госпожа Таня Чунтова.

Колеги, ако има друго предложение?

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Другите са две – запитване, за което имам конкретно предложение.

Постъпило е с вх. № ЕП-22-79 от 24 април 2019 г. писмо от Росен Попов, който ни уведомява, че в статия на националната онлайн медиен портал „Дневник“ е качен линк, с който препраща към тегленето на жребия във вчерашния ден в Централната избирателна комисия и е публикуван списък с изтеглените номера, но са публикувани абсолютно всички номера на кандидати и листи. Има прикачено видео, което е дълго и повечето хора едва ли биха го изгледали до края, за да видят всички номера. „По този начин не се предоставя достоверна информация и се налага вид цензура. Моля да се задействате и да направите проверка по случая, за да се установят факти и дали има нарушение на някой закон. Като още едно доказателство, прикачвам и екранна снимка, в случай че междуременно променят публикацията“.

Погледнах публикацията, колеги, в крайна сметка вестник „Дневник“ е публикувал изцяло информацията, както е проведен жребият по отношение на всичките кандидатски листи. Може би фактът, че информацията е прекалено обстоятелствена за всички 27 кандидатски листи, това е нещото, което е притеснило господин Попов, но аз лично считам, че няма нарушение на правилата въобще за отразяване. Още повече в момента нямаме предизборна кампания, с оглед на което, тъй като няма конкретно искане освен ние да се задействаме и да проверим дали има нарушение, считам, че няма нарушение и да остане за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Продължете.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви постъпило с вх. № ЕП-00-80 от 22 април 2019 г. писмо от „Информационно обслужване“ от господин Станев, с което ни уведомяват, че на имейла е получено писмо, което не е от техническо естествено и съответно няма как да бъде обработено от нашия партньор. В тази връзка писмото, което е пристигнало, е без конкретно лице, което го е написало – има само имейл адрес, който е `livec@mail.bg`, в който пише: „Как мога да изтрия имената си от всички избирателни списъци, не искам да фигурирам в тях?“.

Считам, че с оглед липсата на конкретен подател в това писмо, освен имейл адрес, от който не може да бъде установено кое е лицето, няма как да отговорим, но няма и как да бъде заличено от избирателните списъци самото лице, включително всичките, като за всеки конкретен избор има отделни избирателни списъци. Затова предлагам да остане за сведение и да не отговаряме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, ако имате друго предложение?

Господин Андреев, продължете.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Другите две са може би по-сериозни запитвания, за които аз имам конкретни предложения. Едното е получено писмо по електронната поща, вх. № ЕП-22-76 от 24 април 2019 г., изпратено ни от госпожа Костадинка Русанова – тя е от Велико Търново и е инвалид, първа група, би желала да гласува, но не може а излезе от вкъщи и би искала да получи допълнителна информация и моли за помощ.

В тази връзка предлагам да подготвим писмо, с което да й кажем, че до 11 май може да подаде заявление, включително може да подаде заявление за гласуване с подвижна избирателна кутия и да й дадем бланката, която може да приложим към писмото на PDF формат от изборните книжа, което би могла да подаде като заявление до общината и да гласува.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, ако сте съгласни с предложението на господин Андреев за отговор, моля да гласувате.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Силва Дюкенджевиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Приема се.

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: И последно. Постъпило е по електронната поща писмо, вх. № ЕП-22-81 от 25 април 2019 г. от господин Петков, който би желал да получи тълкуване на точки 8.1. и 8.2. от наше Решение № 15-ЕП във връзка с условията и реда за гласуване извън страната в изборите за членове на Европейски парламент. Тъй като същият има постоянен и настоящ адрес в България, но считано от 1 август 2017 г. работи в Косово на пълен работен ден, като служител на Европейската мисия EULEX – Косово, с оглед на което и поради обстоятелството, че в т. 8.1. и 8.2. се разглежда въпросът с упражняването на избирателното право, а именно тълкуването на „живял най-малко през последните три месеца в Република България или в друга държава“, би желал да знае дали попада в тази категория и дали би имал правото да гласува в предстоящите избори за членове на Европейския парламент.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, предложения?

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Предложението ми е – в тази връзка имахме подобно запитване от страна за българските граждани, които са в Европейската мисия в Армения, с оглед на това същият отговор да дадем и в конкретния случай на господин Петков.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване да изпратим отговор в този смисъл.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Приема се.

Колеги, следващ докладчик е госпожа Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Уважаеми колеги, в Централна избирателна комисия с вх. № ЕП-06-19 от 24 април 2019 г. сме получили искане за становище от кмета на община Трън госпожа Цветкова относно гласуване на лица с адреси извън Националния класификатор за настоящите и постоянни адреси в Република България. Това не е първото писмо, което получаваме по този повод.

Става дума за лица, които са с така наречените заличени адреси във връзка с изменение в Наредбата от 21 май 2012 г. за функциониране на Единната система за гражданска регистрация. Знаете, че по този повод в период на кампания Централната избирателна комисия приема принципни решения – такава предстои да бъде прието освен за Трън, и за още няколко населени места – Аврен, Аксаково, поради което аз на този етап ви го докладвам само за сведение, а докладчикът, който ще готви принципното решение, ще го вземе предвид при изготвянето на проекта на същото и ще го разгледаме, доколкото разбрах, във вторник или в сряда на следващото заседание на ЦИК.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожо Иванова, имате ли още доклади?

КАТЯ ИВАНОВА: Не.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Следва господин Джеров.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Благодаря.

Колеги, постъпило е писмо в ЦИК – качено е във вътрешната мрежа в моята папка, вх. № ЕП-22-80 от 25 април 2019 г. от господин Станчо Вълчев Таушанов, има конкретно питане.

Изготвил съм писмо-отговор, бих ви помолил да се запознаете с него и ако имате някакви корекции, да го коригираме. Ако не, да отговорим така на господин Таушанов, както е съдържанието на самото писмо. *(Реплики.)*

Едно уточнение ще направя. Ще събера малко разстоянията на този ред, виждате къде – ще бъде отразено.

Господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: В едно изречение има две „във връзка“: „Във връзка с Ваше писмо, получено по електронната поща на ЦИК, Ви уведомяваме, че във връзка с поставения от Вас въпрос...“, аз предлагам едната „връзка“ да я елиминираме и да стане: „Във връзка с Ваше писмо, получено по електронната поща с вх. № еди си кой, Ви уведомяваме, по поставения от Вас въпрос“. *(Реплики.)* Или направо: „Ви уведомяваме, че е необходимо да направите справка в интернет страницата на ЦИК, Раздел еди си кой“. Редакционно е.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, други допълнения?

Подлагам на гласуване предложения отговор от господин Джеров с направените корекции от господин Николов.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** *(Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов,*

Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева), **против – няма.**

Предложението се приема.

Следва господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № МИ-11-2 от 23 април 2019 г. По имейла е постъпило заявление от Ирена Ананиева Даутева – член на ОИК – Благоевград, която моли да ѝ бъдат прекратени правомощията като член на общинската изборителна комисия по лични причини. Назначена е с Решение № 2449-МИ/НР от 2 октомври 2015 г. на ЦИК. Същата е представител на коалиция „България без цензура“. Надява се, че искането ѝ ще бъде уважено.

Днес изчаках, тъй като това не беше пристигнало в оригинал, а по имейл – днес пристигна оригинал към вх. № МИ-11-2\1 от 24 април 2019 г. – същото заявление, да не ви го изчитам отново, с което Ирена Ананиева Даутева желае да ѝ бъдат прекратени правомощията като член на ОИК – Благоевград.

Подготвил съм решение, което е във вътрешната мрежа, в моя папка – предложение за решение, относно промяна в състава на ОИК – Благоевград. Тук съм описал, че е постъпило заявление от госпожа Даутева за освобождаването ѝ като член на ОИК – Благоевград, посочил съм с кое решение е назначена.

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 6 във връзка с чл. 51, ал. 2, т. 5 от Изборния кодекс предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което да освободи като член на ОИК – Благоевград, област Благоевград, Ирена Ананиева Даутева, ЕГН..., както и да анулираме издаденото ѝ удостоверение.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез ЦИК в тридневен срок от обявяването му.

Моля да го погледнете и ако няма предложения за промени, забележки или допълнения, моля да го подложите на гласуване, госпожо Председателстваща.

ТАНЯ ЦАНЕВА: И писмото.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване проекта за решение на господин Баханов и изпращането на писмо.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, само в допълнение – тъй като заявлението е изпратено директно до ЦИК, подготвил съм писмо до господин Георги Цветанов Василев – упълномощен представител на коалиция от партии „България без цензура“, като сме го информирали, че евентуално с нашето предстоящо решение са предсрочно прекратени пълномощията на Ирена Даутева на ОИК – Благоевград, и в най-кратък срок следва да направи предложение за попълване на състава на ОИК – Благоевград като посочи кандидат за член. Това е предложението ми за текст на писмото.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, режим на гласуване – решението ведно с предложението за писмо.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Силва Дюкенджеева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Това е Решение № 233-МИ/НР.

Господин Баханов, имате ли други доклади?

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № МИ-27-39 от 22 април 2019 г. е постъпило искане от ОИК – град Кресна, с което на основание чл. 32, ал. 2 от Изборния кодекс и т. 14 и 15 от наше Решение № 2901 от 5 септември 2015 г., ни изпращат настоящото искане за възнаграждение на членовете на ОИК – Кресна, осем на брой в състав, включително председател, секретар и шестима члена,

за проведено на едно заседание на 4 април 2019 г. с цел разглеждане на постъпило писмо от председателя на Общинския съвет – Кресна, с което им е препратено заявление от Николай Николов относно прекратяване на пълномощията му като общински съветник в Общински съвет – Кресна по лични причини.

Изпратили са, след като са прегледали, заявлението от въпросния член на ОИК, счита общинската изборителна комисия, че са налице обстоятелствата по чл. 30, ал. 4, т. 3 от ЗМСМА, поради което са излезли с решение от 4 април 2019 г. да уведомят с писмо общинския съветник в Общински съвет – Кресна, че има право в 3-дневен срок от получаване на препис от решението да направи писмено възражение пред Комисията. Това е първото заседание на 4 април 2019 г.

Искане за проведено второ заседание на 9 април 2019 г. с цел прекратяване пълномощията на Николай Николов. Установили са, че в 3-дневния срок от уведомяването не са постъпили възражения срещу тяхното решение, поради което са прекратили пълномощията на Николай Николов като общински съветник в Общински съвет – Кресна, и са обявили за общински съветник в Общинския съвет – Кресна, следващия кандидат от листата на местна коалиция „Обединение за Кресна – Иван Стефанов Спасов“. Искането е подписано от председател, секретар и един член и подпечатано с печата на ОИК. Изпратено ни е удостоверение за избран общински съветник, отново така заверено и кореспонденцията между Общински съвет – Кресна и община Кресна, както и протоколите и решенията, които са взели и за които искат да им бъде изплатено възнаграждение.

Освен това, уважаеми колеги, ни изпращат искане за заплащане на председателя, секретаря и един член, предложени от различни партии и коалиции за проведено заседание – записано е, акцентирам вниманието ви – на 17 април 2019 г. с цел изпращане на

Общински съвет – Кресна, на влязло в сила решение и изготвено удостоверение.

Уважаеми колеги, така е подготвено и от Финансовия отдел – за три заседания, но считам, че с оглед факта, че общинската избирателна комисия е от осем члена в Кресна и посочените мотиви за изплащане на възнаграждение не е било заседание, а дежурство, тъй като са били председател, секретар и един член – няма как да е било заседание. С оглед мотивите за изплащане на влязло в сила решение и изготвено удостоверение, за да не им връщаме – единият вариант е да им върнем писмо, за да уточнят за последното дали е заседание, или дежурство, с което, мисля, че и ние ще изпаднем в неловка ситуация, и те, тъй като са трима члена, няма как да е било заседание. Друго е да им изплатим възнаграждение за дежурство на тези тримата членове. Направих справка – възнаграждението за дежурство и заседание е едно и също. Така че мисля, че няма да бъде проблем, но все пак с оглед поредността докладвам в пълнота предложението за изплащане на възнаграждение.

Госпожо Председателстваща, ако прецените, подложете на гласуване изплащането за две заседания на 4-ти и 9-ти и едно дежурство на трима членове, които са посочени, на 17 април 2019 г. (*Уточнения.*)

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз предлагам да гласуваме възнаграждението, така както го докладва колегата Баханов – за дежурство, тъй като считам, че следва да се изплати на колегите, въпреки че Финансовият контрол мисля, че трябва да отбелязва тези неща, когато прави предварителната проверка преди влизане в зала по установения ред в ЦИК.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Подлагам на гласуване така направеното предложение за изплащане на две заседания – на 4-ти и 9-ти, и едно дежурство – на 17-ти, на ОИК – Кресна.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Кристина Цанкова-Стефанова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Приема се.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЕП-06-22 от 24 април 2019 г. от кмета община Аврен, област Варна е постъпило писмо по електронната поща в ЦИК, с което ни уведомяват, както имаше и други такива казуси – преди малко докладваното от колегата Иванова и от мен докладвано в предходни заседания по отношение на община Аксаково, че в общината с различни решения са именувани улици в населени места, описани подробно в заявлението.

Голяма част от лицата с постоянен адрес в тези населени места към настоящия момент не са заявили нов постоянен адрес (с улица и номер), тъй като това води до подмяна на личните им документи, съгласно Закона за българските лични документи. По този начин и видно от таблицата – приложили са ни и таблица, на българските граждани в община Аврен, тези избиратели са с „грешен адрес“ – не сгрешен адрес, а грешен адрес. Така излиза към настоящия момент.

Съгласно разпоредбите на Изборния кодекс и Закона за българските лични документи, избирателните списъци се съставят по постоянен адрес за всяка избирателна секция, като се включват лицата, които имат верен постоянен адрес.

Поради тези обстоятелства въпросният брой избиратели от упоменатите по-горе населени места на общината не фигурират в нито един избирателен списък.

Във връзка с гореизложеното считат, че при снабдяването на община Аврен, област Варна с бюлетини за гласуване за членове на Европейския парламент на 26 май 2019 г. е необходимо да имаме

предвид, тоест ЦИК, както броят на избирателите ведно с избирателите с така наречен „грешен адрес“, съгласно таблицата от ГД „ГРАО“ – 1062 избиратели, така и избирателите, подали заявление за гласуване по настоящ адрес, съгласно справка за подадените заявления към 24 април 2019 г., като ни уведомяват колегите, че следва да се има предвид, че може да станат повече, тъй като към 11 март 2019 г. е крайният срок за подаване на тези заявления – това предлагам да го насочим към госпожа Солакова, към секретаря на Комисията да го има предвид при заявката на бюлетините за тези лица.

Представени са ни справки за подалите заявления за гласуване по настоящ адрес, както и за българските граждани от община Аврен с грешен адрес. Това е единият ми доклад.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Тук става въпрос, че с този акт ние лишаваме 1000 и не знам колко си граждани, защото кметът решил да си смени имената на улиците и те – живеят там, в същите си къщи, в същите си дворове със същите си животни, но, видите ли, не било отразено промяната на улицата, която е абсолютно една и съща – да кажем „Капитан Петко Войвода“ на „Капитан Сирма“, все тая, и ние в момента решаваме да ликвидираме, защото били грешни, видите ли, и да им намалим бюлетините. *(Реплики от Йорданка Ганчева, Георги Баханов: „Не, не, да ги увеличим!“.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Може би, колеги, доколкото възприех, първо, колегата Баханов докладва писмото за наличието на проблем, който го има и в други общини. Знаете, че ние регулярно по повод предстоящи избори сме сезирани с този проблем. Както каза и колегата Баханов – от община Аксаково,

госпожа Иванова докладва от Трън и ги вземаме предвид с предстоящото принципно решение.

А второто писмо, което докладва колегата Баханов, е...

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Още не съм, сега ще го докладвам.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Добре, защото аз съм запозната предвид обективните факти, че сме с колегата Баханов в една стая, и с това, че се предлага и увеличаване на тиража във връзка с проблема, който съществува. Така че, колега Чаушев, в никакъв случай не ги лишаваме, а напротив предвидили са повече.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЕП-06-22(1) от 24 април 2019 г., отново от кмета на община Аврен, област Варна, е постъпило писмо, отново ни уведомяват за проблема, че има преименувани улици.

Предвид гореизложеното ни моли да изразим становище относно:

Първо, гласуването на избирателите с „грешен адрес“ при произвеждането на изборите за членове на Европейски парламент от Република България на 26 май 2019 г., като ни информират, че за предходни избори решения ЦИК е приела решения – изброява ни решенията за различните видове избори, проведени на Република България и извън нея – за Европейски парламент, за избори на народни представители и общински съветници и кметове и Национален референдум, считат, че следва да бъдат дописани на ръка от общинската администрация преди предаването на избирателните списъци на СИК последното отпечатано име в избирателния списък – Част I.

И, второ, дописване на лица в тъй наречен забранителен списък“.

Уважаеми колеги, този казус вече беше разглеждан и доколкото съм запознат, колегата Джеров подготвя решение в този смисъл, в което ще бъдат обхванати подобни казуси. Така че отново

предлагам – както за община Аксаково, ще предам на колегата Джеров, това писмо за съобразяване и за изпращане на отговор на въпросните общини, в случая Аврен, Аксаково и Трън, към настоящия момент.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги изчерпахме точка Разни.

Преминаваме към **точка първа:**

1. Доклад относно разяснителна кампания.

Колеги, в моя папка успеха от фирмата да преработят клип 3, докладвам ви го за сведение, като финален вариант. Предложението ми е всички одобрени клипове 1, 2 и 3 – видео- и аудио-, както и банерите, които са подготвени за интернет пространството, да бъдат публикувани в официалния сайт на ЦИК, в секция „Разяснителна кампания“, като и видеоклиповете да бъдат публикувани на профила на Фейсбук страницата ни с цел разпространение за целите на разяснителната кампания.

Моля, ако сте съгласни с така направеното предложение, да гласувате.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Приема се.

Колеги, връщам се на предложения, постъпили по входящата поща, във връзка с проведените срещи за разяснителната кампания за сключване на директен договор за таргетиране в интернет пространството и за обслужване във Фейсбук. Това са оферти-предложения № ЕП-25-23 от 23 април 2019 г. от „Рекламен Маркет“,

която е коригирана с вх. № ЕП-25-23-1 от 24 април 2019 г. Там има корекция на ценовото предложение.

Другите две оферти са от „Милива“ ЕООД, вх. № ЕП-25-24 от 24 април 2019 г. и № ЕП-25-25 от 24 април 2019 г.

Фирма „Рекламен Маркет“ ни дава предложение, което е по-добро ценово за таргетиране в интернет пространството и обхваща сайтовете, които не сме обхванали с големите договори, които подписахме вече.

Имаме предложение, в което те са избрали сайтове, които са с висок рейтинг, базиран на класацията на ГАРП и това, което ни гарантират, е 1200 импресии ефективност в публикуването. Моля да се запознаете.

Фирми „Милива“ ни е направила две оферти. Едното предложение е за директен дигитален маркетинг в интернет пространството, отново на сайтове, които не са обхванати от договорите, с които сме сключили вече за разяснителна кампания, както и оферта за обслужване на Фейсбук профила и за социалните мрежи – таргетиране във Фейсбук, публикуване на платени реклами – Инстаграм и Месинджър. Ценовото предложение е към оферта № ЕП-25-24.

Моето предложение 3 да изберем фирма „Милива“ за обслужване в социалните мрежи, фирма „Рекламен Маркет“ – за дигитален маркетинг в интернет пространството. Евентуално ако ги одобрим, ще подготвя договори за вторник, които да внесе в залата за гласуване. Но да изясним дали ЦИК има намерение да сключва такива договори, за да подготвя проекти конкретно с данните на тези две фирми.

(Време за запознаване.)

Колеги, имате ли предложения по внесените оферти?

Подлагам на гласуване предложението, което направих – да се избере фирма „Рекламен Маркет“ ЕООД за дигитален маркетинг, а

фирма „Милива“, която е обслужвала кампанията през 2017 г. – социален маркетинг, и във вторник да внесе проект за договори, в които вече ще конкретизираме целите и срока.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Силва Дюкенджеиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Приема се.

Колеги, във връзка с предстоящите празници поех ангажимент към фирмата да изпратим проект за дипляна, която е подготвена от вчера. В моя папка има два проекта на дипляни. Едното е само „дипляна“, а другото „дипляна за машинно гласуване“. Моля да ги погледнете и да изразите мнение дали да останат така в двата варианта или в тази, която е в хартиения вариант, е възможно да допълним съвсем кратко напътствие за машинното гласуване. Ако сте на мнение, че ЦИК няма ангажимент за разяснителна кампания към машинното гласуване, това ще оставим на доставчика на машините да го направи.

Това са двете дипляни. Те ще представляват визуално това, което е било. Аз съм качила и сканирана като форма и размери брошурата от 2017 г. най-отдолу в моята папка, като дизайнът ще бъде обновен с новата иконография и с новите фрагменти от приетите видеоклипове.

Визуално представлява ето това (*показва дипляната*) като размери.

(Време за запознаване. Уточнения.)

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Уважаеми колеги, на първата почивка още, която беше сутринта, прегледах внимателно диплянката, както и хартиения носител на тази от предишните избори. На мен лично този формат и този текст много ми допада. Считам, че до голяма

степен има синхрон и с клиповете, както и с нашите изборни материали.

Имам обаче по отношение на първата дипляна, която касае хартията следните предложения, именно с оглед синхрон за клиповете, които се въртят. А именно дипляна/хартия втора страна: „Влезте в кабината и сложете знак „X“ или „V“ с химикал, пишещ – „със“ може би трябва да стане – син цвят, само в едно от квадратчетата за гласуване за партия, коалиция или независим кандидат. Можете да гласувате в квадратчето „Не подкрепям никого“, ако не сте избрали никой.“

И третото изречение на третата колона: „Ако сте избрали партия или коалиция, може да гласувате с предпочитание – „/преференция“ предлагам да добавим – и за някой от техните кандидати като поставите знак „X“ или „V“ в кръгчето с трицифрения номер на избрания от Вас кандидат.“

„Предпочитание/преференция“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Приемам допълненията, ние ги коментирахме сутринта.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: „Предпочитание/преференция“, за да има синхрон, първо, с бюлетината, второ, с клипа, и трето, със закона, не на последно място. Но думата „преференция“ доби гражданственост и като кажем „преференция“ или „предпочитание“, мисля, че ще се изясни за какво става дума. Ако това се възприеме в тази диплянка, която е за гласуването на хартия, трябва да се възприеме и за другата, която е за машинното гласуване, която също ми се струва подходяща. Тя е доста по-семпла според мен, но на този етап сме така с машинното гласуване. Благодаря Ви.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, други мнения – дали да останат така като варианти две диплянки или да остане първият вариант/хартия и да допълним само с едно

изречение за машинно гласуване? Моля да видите и втората диплянка за машинно гласуване – „дипляна маш“.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Нека да оставим настрана машинното гласуване. Това, което е написано, първо, не знаем дали ще е така – най-вероятно не.

Второ, няколко пъти твърди, че кампанията се организира от тези, които са получили поръчката.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Ние тогава може би трябва да вземем някакво принципино решение, че разяснителната кампания няма да се занимава с машинно гласуване, защото приехме концепция в началото на активния период, в която сме заложили и тези цели. Може би това във вторник ще разискваме, когато сме в пълен състав. *(Реплика на Катя Иванова.)* Да, и петият клип е за машинното гласуване.

А тази брошура представлява съвсем щриховащо и насочва, че избирателят може да гласува и му се създава такава опция за машинно гласуване. Детайлните указания наистина ще присъстват в секционната избирателна комисия, където по-подробно ще има указания как се гласува и какъв е начинът.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Доколкото разбрах, господин Димитров предложи да се задържи втората дипляна, така ли?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Точно така, даже може да се отмени, но нека Ерхан да си каже мнението, тъй като беше много, много категорично против ние да поемаме разходите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Аз искам вие да изразите мнението си дали ЦИК ще вземе решение разяснителна кампания към машинно гласуване да не поема. Това е принципният въпрос.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Във вторник трябва да го решим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Това, което ви казвам, че сме приели концепция за разяснителна кампания

и към машинно гласуване. Далече съм от мисълта, че ще правим детайлен анализ, разбор и указания със стъпките за гласуване. Говоря за популяризиране. Това е целта, концепцията и стратегията на разяснителна кампания.

Господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Само да завърша. Ако задържим дипляната сега и все пак някой ден излезе и този ден е преди 26 май 2019 г., разбира се, е много важно в тази дипляна да се уточни, че не във всички секции ще може да се гласува на машини, а само във въпросните 3000 секции, защото тя очевидно ще попадне в избиратели, които няма да бъдат вписани в списъците за тези 3000 и съответно ще имат разочаровани очаквания. Така че може би такъв текст, в случай че се приеме, че дипляната излезе, трябва да се уточни, че е само в секции, определени по решение на ЦИК, както се казва, а не във всички. А също, че там, където – всъщност то е отбелязано това, че там, където може да се гласува с машина, успоредно с това, който желае, може и на хартия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: В хартиения вариант имам предложение, което ни беше първоначалният, че с една такава анкетка в едно изречение: „В някои от избирателните секции ще съществува възможност за машинно гласуване. Моля, запознайте се с указанията за машинно гласуване в изборното помещение“. Поне това в общата дипляна, ако остане така, би трябвало да я включим, ако решим, че отпада другата дипляна за машинно гласуване.

Госпожа Иванова.

КАТЯ ИВАНОВА: Уважаеми колеги, аз имам няколко конкретни предложения.

По отношение на машинно гласуване, така както беше изложено съображение от господин Димитров, че кампанията ще се прави от фирмата-изпълнител, аз искам да знам и ме интересува, и

това може би трябва да бъде решение на ЦИК, но в пълния ѝ състав, дали те произволно ще си правят тази информационно-разяснителна кампания или това ще бъде кампания въз основа на конкретно зададени от Централната изборителна комисия отделни точки? Ако това е така, защото съм дълбоко убеден, че ние трябва да кажем каква ще бъде тази информационно-разяснителна кампания, може би тогава трябва да се обсъди въпроса и тази дипляна да бъде издадена от тях и петият клип, който ще бъде направен, да бъде заплатен от тях.

Така че на този етап аз предлагам да се отложи този въпрос, специално в частта за машинно гласуване, първо, за да се вземе решение от целия състав на ЦИК, така както сме приели стратегията на кампанията с всички присъстващи 20 членове, и тогава вече да решим какво да правим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожо Дюкенджиева.

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря.

Колеги, подкрепям госпожа Иванова предложението да се отложи специално дипляната за машинното гласуване, но иначе моето лично виждане е, че такава дипляна трябва да има и тя трябва да бъде или изготвена или поне съгласувана с ЦИК, защото не може фирмата-изпълнител по обществената поръчка без наше знание и без наше разяснение да прави каквато и да е разяснителна кампания по повод машинното гласуване.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Само едно изречение.

Нищо не пречи наистина да има някакъв съвсем бланкетен текст, който да казва: „В 3000 секции ще има възможност да подадете гласа“ или „да гласувате машинни“. И с това да приключим. (*Реплики.*) Всякакви подробности дали ще се ползва карта, дали ще се натиска бутон и така нататък, още дори и ние не ги знаем в крайност. Би трябвало да има текст, който свързва

гласуването с получаването на карта с определен цвят и така нататък – нещо, което ние дори не знаем как ще изглежда.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, концентрираме се към първия вариант на дипляната и към текста, направен с допълненията на господин Николов. Това изречение, което предложих в някои от избирателните секции: „Ще съществува възможност за машинно гласуване“ и „Моля, запознайте се с указанията за машинно гласуване в изборното помещение“ – дали да го включваме в този първия вариант с хартиената дипляна или да остане в чистия си вариант хартиена бюлетината/дипляна? Само „дипляна“ се казва текстът. (*Уточнения.*) Да, това е малката. Вижте е като текст, тя кореспондира с тази брошура, просто маркирам. Аз затова бързам, за да мога да изпратя за дизайн, за да не губим тези четири дни. Това е. (*Реплики.*)

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз, ако имам думата, искам да попитам – в дипляната, която гледаме, сега последно какво се установи? Ще се засяга ли въпросът с машинното гласуване или не?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Този вариант, ако решим да го засегнем, е с едно изречение. Това трябва да решим – дали трябва да вмъкнем това изречение, или да го оставим в този вариант, без да споменаваме машинно гласуване?

КАТЯ ИВАНОВА: Екзистенциалният въпрос е: ще има ли дипляни за машинно гласуване? Ако ще има, няма нужда да се споменава. (*Реплики.*)

СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Аз лично смятам, че макар и с едно изречение, в тази дипляна трябва да има едно изречение за машинно гласуване. Точно така. (*Реплики.*) За мен трябва да има, независимо от всичко доста голяма част от хората очакват да им се каже нещо за машинното гласуване, затова според мен е така. (*Уточнения.*)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: На втората страна на дипляната текстът в долния ляв ъгъл на страницата не е на таблото пред изборителната секция, а коректният израз е: „на таблото пред изборителното помещение“ да се запознае.

По същия начин в долния десен ъгъл последната дума: „Вземете личната си карта и напуснете изборителното помещение“, а не „изборителната секция“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Приемам корекцията.

Госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, уважаема госпожо председателстващ! Без да се меса в председателстващата Ви преценка и като докладчик, но считам, че текстове, които касаят разяснителна кампания на Централната изборителна комисия и разясняват начина на гласуване и въобще основни положение, би следвало, защото аз не чух точно колегата Войнов – не, че имам против, колега Войнов, да ги казваме, за да става ясно, да видим дали се обединяваме всички и да ги гласуваме.

Затова една от причините, и колегата Стефанова – мисля аз, лично моето мнение е няколко пъти да вкарваме и да гледаме различни неща. Затова предлагам да вървим по дипляната, текст по текст, ако ще гледаме. Първият пасаж – имаме ли претенции, обединяваме ли се какво правим, за да стане ясно после на самия докладчик, в случая е председателстващият, какво точно сме се обединили, за да не е да дадете на изпълнителя и след това като върнем отново в зала, да се окаже, че не е това текстът.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да, както днес стана.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Да, колега Баханов, благодаря Ви – както днес стана.

Затова Ви предлагам – към всички колеги, към докладчика и председателстващия, да вървим текст по текст, да ги изчистим, обединяваме ли се или не и така да има яснота какво ще се гласува.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, отворили сме дипляна/хартия, която започва с „Избори за членове на Европейския парламент на Република България на 26 май 2019 г. Избиратели, напомняме Ви при допуснати непълноти и грешки във Вашите данни, подайте заявление до кмета на общината/ района/ кметството до 18 май 2019 г. включително.“

„Избори за членове на Европейския парламент от Република България“, „Гласувай, ти си част от Европа“ – е посланието, което ще бъде коригирано и го коментирахме – „на 26 май 2019 г.“ „Гласуването започва в 07.00 ч. и завършва в 20.00 ч.“

Предложението на господин Андреев беше да запазим стария текст от 2017 г. в следващата колона: „Избирателните списъци са обявени.“ „Проверете дали сте вписани в списъка за изборите там, където е обявен (близо до секцията Ви), на интернет страницата на общината или на ГД „ГРАО“ в МРРБ. Ако не фигурирате в списъка, подайте заявление до кмета на общината/района/кметството“.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: „Гласуването започва в 07,00 ч.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да, след това избирателните секции – това, което е написано, господин Андреев предложи да запазим стария вариант.

Обединяваме ли се към предложението на господин Андреев?

РЕПЛИКИ: Да, да.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: „Кметът се произнася по Вашето искане в срок от два дни с решение, което обявява незабавно на публично място. Отказът на кмета може да се обжалва пред съответния административен съд в срок от два дни от обявяването му. Съдът се произнася по жалбата Ви в срок от два дни и обявява решението си незабавно.“

ТАНЯ ЦАНЕВА: Тук три пъти казваме „обявява“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Повторението.

Аз сравнявам текста и в старата брошура, същият е.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Няма предложения – да вървим нататък.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: „Ако не фигурирате в списъка – подайте заявление до кмета на общината/района/кметството...“

Отиваме на втора страна: „На 26.05.2019 г. носете личната си карта в изборната секция (за родените до 31.12.1931 г. може зелен паспорт).“

Тук навсякъде господин Войнов предложи „изборната секция“ да се замени с „изборното помещение“. Съгласни ли сте да го заменим?

Госпожа Ганчева?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Вие предлагате, колега Войнов, доколкото разбрах, във втората страна на първия текст: „На 26 май 2019 г.“

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Не, не, под него. Вместо „На таблото пред изборната секция“ да стане: „На таблото пред изборното помещение“.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Нали вървим текст по текст?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Прочитам го отново.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Няма нужда.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Минавам на следващата колона: „Кажете името си и подайте личната си карта на член...“

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: А казва ли името си изборателят? А да не говорим за личните данни!

ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВ: „Подайте личната си карта“ – да започне изречението – „на члена на комисията. Той проверява дали данните съвпадат с тези от избирателния списък и вписва ЕГН и номера на личната карта в списъка. Друг член на комисията откъсва от кочана и Ви подава бюлетината като преди това поставя един печат на гърба ѝ“.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Добре защо не е „документ за самоличност“, а „личната карта“?

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: А защо да е документ за самоличност?
(Реплики.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: „Влезте в кабината и сложете знак „X“ или „V“ с химикал, пишещ син цвят – тук се допълва „със“ – само в едно от квадратчетата за гласуване за партия, коалиция или независим кандидат. Можете да гласувате в квадратчето „Не подкрепям никого“, ако не сте избрали никой. Ако сте избрали партия или коалиция, можете да гласувате с предпочитание (преференция) и за някой от техните кандидати като поставите знак „X“ или „V“ в кръгчето с трицифрения номер на избрания от Вас кандидат. Сгънете бюлетината...“

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Чакайте, да. (Реплики.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: „Ако не гласувате за партия, коалиция или независим кандидат, можете да поставите в квадратчето знак „X“ или „V“ или в квадратчето „не подкрепям никого“.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Старият текст е много добър.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ама, защо? „Можете да гласувате в квадратчето, ако не сте избрали никой“. Под „никой“ мога да разбирам, че...

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Не този текст!

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да го прочета ли този в брошурата? *(Реплики.)*

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Имам предвид да става ясно, че не е избрал партия, коалиция или независим кандидат. Само тогава.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Да.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: „В кабината сложете знак „X“ или „V“ с химикал, шишец със син цвят, само в едно от квадратчетта за гласуване за партия, коалиция или независим кандидат или в квадратчето „Не подкрепям никого“. След това старият текст е за преференция, тук трябва да допълним трицифрения номер обаче.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Така не изчерпваме ли първото?

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Да, първият абзац. Обединяваме ли се с това, старото?

РЕПЛИКИ: Да.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Второто: „Можете да гласувате за някой от кандидатите от партията или коалицията като поставите знак „X“ или „V“ в кръгчето с номер на избрания от Вас кандидат, а в кръгчето с трицифрения номер – на избрания от Вас кандидат.“

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: „Трицифрен“ нищо не означава. *(Реплики.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Така, с трицифрения номер.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Номерата в кръгчетата започват от 101.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: „Сгънете бюлетината така, че да не се вижда как сте гласували. Излезте от кабината, подайте бюлетината на член на СИК да положи втория печат на гърба ѝ и да откъсне полето с номера.“ *(Реплики.)*

Отварям клип 4.

„В изборното помещение може да се запознаете с кандидатските листи. Ако сте гласували за партия или коалиция, можете да отбележите предпочитанието (преференцията) си за определен кандидат от избраната от Вас листа. Предпочитанието се отбелязва със знак „X“ или „V“ в кръгчето в бюлетината с трицифрения номер.“ *(Реплики.)* Това е финалното. И изречението за машинното. *(Уточнения.)*

То е в клип 3 и аз ще прочета и него. Имам го. *(Реплики на Йорданка Ганчева.)* Отрязъкът е в клипа. Клип 3 е: „Можете да отбележите в предпочитания избран от Вас кандидат в едно от кръгчетата. Подайте сгънатия плик на члена на СИК, който откъсва отрязъка. Пуснете бюлетината след поставяне на втория печат“. *(Върви излъчване на клип.)* Вместо „полето“ допълваме „отрязъка“, така както е по клипа.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Да, да, в унисон да е направено.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: И последното – да допълним ли изречението, че „в някои от избирателните секции ще съществува възможност – или съществува възможност, за машинно гласуване“?

„Моля запознайте се с указанията за машинно гласуване в изборното помещение.“ *(Реплики.)*

„Пуснете бюлетината с двата печата на гърба в кутията на гърба, подпишете се в списъка, вземете си документа за самоличност.“ Това е старият вариант.

Тук, да – „личната карта“, тук трябва да се уеднакви, и на Войнов.

„Пуснете бюлетината, подпечатана с двата печата на гърба, в кутията, подпишете се в списъка, вземете личната си карта и напуснете изборното помещение“. *(Реплики.)* Ако искате да отпадне.

И в хартиен вариант, също. (*Реплика на Йорданка Ганчева.*)
Предлагам да останат. Това финално можем да го решим като го одобрим, ако имате други предложения.

Колеги, подлагам на гласуване допълнението с изречението за машинното гласуване, първо.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 11** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – 2** (*Йорданка Ганчева, Катя Иванова*).

Колеги, подлагам на гласуване текста на брошурата за изпращане за дизайн.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Колеги, преминаваме към **точка четвърта**:

4. Одобряване на споразумение с БНР и БНТ.

Господин Андреев!

АЛЕКСАНДЪР АНДРЕЕВ: Уважаеми колеги, в днешно заседание в моята папка е качен проектът с № 238. Ако си спомняте, в предходно заседание – мисля, че във вторник, докладвах постъпилото споразумение с вх. № ЕП-20-159 от 25 април 2019 г. на Българската национална телевизия с упълномощените представители на партии и коалиции и на политически партии и инициативни комитети, което беше подписано на 18 април 2019 г., като ние във връзка с наше протоколно решение и с писмо върнахме обратно на БНТ, тъй като в самото споразумение бяха участвали една малка част от партиите и коалициите и представителите на

инициативните комитети, а срокът за регистрация на кандидатските листи все още не беше приключил. Той изтече на 23 април 2019 г.

В тази връзка и след нашите указания, които бяха дадени с оглед допълнително да бъдат поканени представителите да подпишат споразумението или да се договорят с БНТ, с писмо с днешна дата ни е изпратено обратното отново същото споразумение, като в придружителното писмо се прави уточнението, че след дадените от наша страна указания с нашето писмо от 22 април 2019 г. са поканени и другите партии, коалиции и инициативни комитети да вземат участие и да преподпишат споразумението, като в тази връзка с декларации – общо на брой 10, споразумението е преподписано – ще изчета само тези, които допълнително са се присъединили: партия „Българско национално обединение“, коалиция „Движение заедно“, партия „Възраждане“, партия „Движение презареди България“, независим кандидат Ненчев, „Глас народен“, независимият кандидат Христо Симеонов, „Път на младите“, „Партия на зелените“ и независим кандидат Десислава Иванчева. Преди това споразумението е подписано, с оглед все пак коректност, от партия ГЕРБ, партия „Волт“, партия „ВМРО“, „Българско национално възраждане“, партия „Пряка демокрация“, Партия на зелените, ПП „Атака“, „Движение за права и свободи“, Коалиция „ВОЛЯ“, Коалиция „За България“, Коалиция „Демократична България-обединени“. Коалиция „Възход“, Коалиция на Валери Симеонов „НФСБ и Средна европейска класа“, коалиция „БСП за България“ и Инициативен комитет „Ваня Григорова“.

С оглед това и след като прегледах текста на самото споразумение считам, че същото не противоречи на нашите принципни решения, а именно Решение № 82 за условията и реда за провеждане на предизборната кампания, както и за приетите с отделно решение правила за отразяване от Българска национална телевизия и Българското национално радио на предизборната

кампания на политическите сили, които регистрирали кандидатски листи и на независимите кандидати, с оглед което ви предлагам да одобрим споразумението и след като вземем решение за одобрение това споразумение и споразумението с БНР да изпратим на Сметната палата, така както е предвидено, съгласно чл. 89, ал. 4 от Изборния кодекс.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване предложението.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Колеги, това е Решение № 234-ЕП.

Колеги, подлагам на гласуване одобрението на проектите за писма.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Севинч Солакова, Александър Андреев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Колеги, давам думата на госпожа Цанева по точна **осма:**

8. Разни.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Благодаря.

Колеги, предлагам ви предвид започващата работа по медийни пакети да назначим един сътрудник. Проектодоговорът е във вчерашна дата в папка с моите инициали. Предлагам Мадлен Стоянова да назначим на граждански договор, считано от 30 април 2019 г., вторник, до 30 юни 2019 г. на база месено заплащане 1500 лв. За съжаление, в предна кампания не е имала опит, много трудно

намерихме сътрудници, тъй като хората работят някъде другаде, но тази госпожа прие.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, има публикувана и автобиография.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Всичко е публикувано.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, вижте, с оглед на това съгласувах с госпожа Стоева – аз лично предлагам срокът да бъде до 7 юни 2019 г., докато са другите граждански договори и ще ви кажа защо. В последния етап е вече етапът на преценяване и на доказателствата и средствата, които се изплащат от общодължимата сума за съответните лица – участници в изборния процес. Няма никаква пречка, когато се прецени, ЦИК да удължи този срок. На този етап обаче аз лично не мога да бъда мотивирана срокът да бъде до 30 юни. Предлагам срокът да бъде 7 юни, пак казвам, като другите граждански договори към настоящия момент.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, считам, че трябва да се даде карт бланш на ръководителя на група „Медийни пакети“, тъй като според мен той най-добре знае и е запознат с работата, която се извършва във връзка с медийни пакети и сроковете, до които трябва да се свърши тази работа. Считам, че след като той е преценил, надявам се, преценката да му е била адекватна и вярна, аз ще подкрепя предложението на госпожа Цанева.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: По принцип не е проблем да бъде до 7-ми, но естеството на работата изисква тази работна група, за съжаление, да работи най-дълго от работните групи – един месец след изборите.

Ако смятате, че в този етап, в който ние ще бъдем активно ангажирани и ще имаме време отново да гласуваме продължение на договор или нещо в този смисъл – както прецените, но действително сътрудник е необходим, съгласно нашето Решение № 160, когато започват от 2 юни медиите да внасят в Комисията така наречените доказателствени материали, които изискват много време за разглеждане, много внимателен мониторинг трябва да се прави и е до края на месец юни.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Благодаря.

Нямах намерение да изказвам допълнително съображение, но се налага да ги изкажа в момента и аз ще ги кажа. Досега от 2014 г., откакто по този Изборен кодекс ние имаме условия и ред за предоставяне на медийни пакети, имаме сътрудник, който подпомага дейността на ЦИК и да кажа – преди неформалната група „Медийни пакети“. Досега сътрудникът е бил един, в Счетоводството в началото имаше само един счетоводител, след това те станаха двама. В момента имаме трима счетоводители, моля да имате това предвид. *(Обсъждания.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване предложението на госпожа Цанева със срок на договора до 30 юни 2019 г. с всички условия, които тя спомена.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Цанкова-Стефанова, Георги Баханов, Емил Войнов, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Таня Цанева и Цветанка Георгиева*), **против** – **3** (*Севинч Солакова, Александър Андреев, Димитър Димитров*).

Имаме решение.

Във връзка с предстоящите празници ви уведомявам, че ще има дежурства от служители от администрацията в дните 26, 27 и 29

април от 10.00 до 17.00 ч., като във вътрешната мрежа и по електронната поща ще бъде предоставена информация за дежурствата на служителите.

С това днешното заседание приключи. Следващото заседание ще бъде във вторник, 30 април 2019 г., от 10.00 ч.

Пожелавам ви хубави празници!

(Закрито в 18,30 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Стефка Стоева

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Стойка Белова

Цвета Минева